



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 22. 6 óra - perc

Már találkozhatnak a vásárlók az év legszebb termékeivel -
Nagy részük gyártását megkezdték a könnyűipari üzemek

1959. június 22.

A Könnyűipari Minisztérium és az Iparművészeti Tanács pályázatán 12 első díjas és 36 második díjat nyert gyártmányt soroltak az év legszebb termékei közé, 30 új cikk pedig dícsérő oklevelet kapott. Az év legszebb könnyűipari termékeinek elbírálásánál döntő feltételként szabták meg, hogy az sorozatban gyártható, a vásárlók izlésének megfelelő legyen. Mi a sorsa a legszebbek közül egy némely gyártmánynak és mikor kaphatók? Erre a kérdésre üzemiink a következő választ adták:

A vásárlók máris megtalálhatják üzleteinkben a díjat nyert ruhamodelleket, méteráruk egy részét. A Május 1. Ruhagyár Dunakorzó elnevezésű raglánszabású férfifelöltője már kapható. A másik díjazott férfikabát modellje ősszel kerül forgalomba. A Ruhaiipari Tervező Vállalat iparművész-kollektívája három díjat és három oklevelet kapott. Modelljeik közül a díjnyertes kockás férfizakót a Vörösi Október Férfiruhagyár készíti. A csikos, bolyhos női kabátot és a lenvászon ruhát a vállalat üzletében kis mennyiségben árúsitják, sorozatgyártását pedig a következő évnegyedben kezdik meg a ruhagyárak.

A bíráló bizottság tetszését megnyert ballonvász-
nak közül a Csillaghegyi Lenárugyar a második évnegyedben
80.000 métert gyártott és ugyanennyit készít a következő
három hónapban is. Egyelőre a teljes mennyiséget a konfek-
cióiparnak adja át. A Május 1. Ruhagyár készíti ebből a kol-
méből a szösszén ballon kabátokat. A Budakalászi Textilművek
a díjat nyert lendamaszt ágyneműanyagra már nagyobb megren-
delést kapott. Eddig 20.000 métert szóttak belőle, a méte-
renként is kapható. Ebből varrták a Duna-, a Gellért- és a
Metropol-csalló ágyneműkészletét is. A gyár második díjat
nyert szines, szövött lenbrocsaból tízezer métert rendelt
a kereskedelm, a divatos lenvászon ruhaanyagból pedig
2500 métert kértek. A Goldberger Textilművek három díjnyer-
tes termékre export megrendelések is érkeztek. Az Ujpesti
Gyapjuszövőgyár egyik butorszövege szintén exportra készül,
a másikat pedig a butorgyárak a modern formájú butorok be-
vonására használják fel. A selymeszövetek közül a legszebbet,
a Hungaria Jacquard Szövőgyár készítményét, csak az év utol-
só hónapjaiban gyártják. Az év végéig forgalomba kerül a
Kabaelyen Kötöttárugyar ujezerű fehérnemű garnitúrája.

/Kölyt.köv./



B 2 kiadás 1959. június 22. 6 óra 05 perc

/Már találkozhatnak....1.folyt./

A Minőségi cipőgyár most készül fel a díjnyertes női cipőmodellek gyártására, ilymódon ezek körülbelül egy hónapon belül az üzletekben lesznek. A legnagyobb tetszést aratótt divatos formájú férficipőt már árusítják a Szent István köruti Mintaboltban.

Az új gyártmányok tervezői, készítői örömmel fogadják, ha az üzletekben megjelölnék, melyek az év legszobbb termékei, hogy a vásárlók tudomást szerezzenek róla és a későbbiekben, mint ismert cikket kereshessék. /MTI/

-o-o-o-o-

Budapesten tartja titkársági ülését a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége

1959. június 22.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége soron következő titkársági ülését június 4-6-ig Budapestén tartja. Napirendjén több fontos kérdés szerepel, amelyekben a titkárságnak kell határozatot hozni. Az ülés fontosságát mutatja az is, hogy a DJNSZ elnökségének több tagja is bejelentette részvételét, köztük A.B. Perera, Ceylon kairói nagykövete, Jerzy Jodlowski, a lengyel Szejm alelnöke.

A titkárság napirendre tűzte a Fu Loj-i tabori kegyetlenkedések ügyében lefolytatott vizsgálat tárgyalását. Ismeretes, hogy Fu Loj-ban több ezer haladó személyt végeztek ki, akiket azért gyűjtöttek össze a táborban, mert állást foglaltak Vietnam egyesítése mellett. A Fu Loj-i táborban történt megrázó események a nemzetközi érdeklődés középpontjába kerültek, s a DJNSZ vizsgálatot folytatott az események hátterének kiderítésére. A titkársági ülés megvitatta a vizsgálat eredményét és állást foglal a további lépések tekintetében.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének legutóbbi varsói ülésén a titkárság levelet intézett a Görög Királyság igazságügyminiszteréhez és tiltakozott Manolisz Glezosz vad alá helyezése és letartóztatása ellen. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége kifejezte azt az álláspontját: a fennálló görögországi törvények súlyos megsértésének tekintti, hogy Manolisz Glezoszt, a második világháború hőst, egy olyan kivételos törvény alapján akarják... /folyt.köv./

B 3 kiadás 1959. június 22. 6 óra 10 perc

/Budapestén tartja....1.folyt./

katonai bíróság elé állítani, amelynek érvényességét a görög jogi közvélemény is kétségbevetta. A budapesti titkársági ülésen a DJNSZ további lépéseket kíván tenni Manolisz Glezosz védelme érdekében.

A titkárság ülésének napirendjén szerepel a DJNSZ VII. kongresszusának előkészítése is. A szövetség elhatározta, hogy a jövő év elején világkongresszust hív egybe, amelyen több, a jogászokat foglalkoztató időszerű kérdés megvitatását kívánja igen széles körben lehetővé tenni. Ezek közé tartozik: referátum a semlegességről - téziseink kidolgozására a DJNSZ többek között a Magyar Jogász Szövetséget is felkérte -, az atomenergia békés felhasználásának jogi kérdései, a Föderalizmus kérdései, a Kelet és Nyugat közötti gazdasági kapcsolatok problémája, valamint más fontos kérdések. A budapesti ülésen döntenek véglegesen a kongresszus színhelyéről. A kongresszust Indiában tartanák meg a varsói titkársági ülés tervei szerint, s most megvitatták a szervezésével kapcsolatos elvi és technikai kérdéseket. /MTI/

-o-o-o-o-

Fél év alatt kétmillió nézője volt a színhátszó csoportok műsorainak

3

1959. június 22.

Az öntevékeny színhátszó mozgalom műsorpolitikája a legutóbbi fél évben számottevően javult. A vidékről - a megyékből - érkező műsorjelentésekben jelenleg Molière, Jókai Mór, Barta Lajos, Móricz Zsigmond, Szigligeti Ede, Csiky Gergely, Dobozy Imre, Fehér Klára művei, darabjai fordulnak elő leggyakrabban. A néhány évvel ezelőtti legnagyobb "operettsikerekkel" vetekszik a Szólvihar, a Nem vagyunk angyalok előadásaink száma. Az Optimista tragédiát 15 csoport játszta az országban és öt-hat helyen színre hozták az Anna Frank naplóját is.

Az elsősorban vidéken, a falvakban működő mintegy háromezer csoport 30.000-40.000 tagja most, amikor sokkal gondosabban választja ki műsorát és alaposabb a felkészülés, nagyon sokat tohat és tesz is a munkások, dolgozó parasztok izlésének formálásért. Erről tanuskodik a legutóbbi statisztika: hat hónap alatt kétmillió ember nézte meg az öntevékeny színhátszó csoportok előadásait. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. június 22. 6 óra 15 perc

A Lenin Kohászati Művek minden melegüzemében használják már a román földgázt

4 1959. június 22.

A Lenin Kohászati Művek Martin-kemencéiben az év elején kezdték meg a román földgáz felhasználását. Jelenleg már négy kemencét fűtenek - pakurával vegyesen - földgázzal. Fokozatosan a többi gyárrészlegben is erre a tüzelési módra tértek át. Részben kohó-, részben pedig generátorgázzal együtt használják fel az olcsó fűtőanyagot. Eddig a gyár minden melegüzemébe eljutott a román földgáz. Az év végéig a még hátralévő négy Martin-kemencét és a többi berendezést is földgázzal működtetik. Az új fűtőanyagnak olcsóságán kívül több előnye van. Így például a közép- és finomhengerműben a melegítő kemencéből kikerülő anyagok rove leégési vesztesége a korábbiak egyharmada alá esökkent. /MTI/

-o-o-o-o-

Harminchat családi házat építenek maguknak a sztálinvárosi építők

5 1959. június 22.

Sztálinvárosban az elmúlt években csaknem 200 családi házat építettek az új telepen. Most a 26. Építőipari Vállalat dolgozói fogtak hozzá nagyobb arányú kislakás-építéshez. Az új állomás és a város közötti parcellázott területen 36 családi házat építenek, vállalatuk műszaki és egyéb segítségével. A két- és háromszobás lakások építéséhez már megkezdték a felvenulást. A házakat új módszerrel, kohó-habszalakból építik. Cement helyett órölt, porhanyósított salakot használnak fel kötőanyagul. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959. június 22. 6 óra 40 perc

Selyemfestés kémiai úton eredeti felvételtől - Magyar feltaláló újabb eljárása

6 1959. június 22.

Bene Károly kutató-vegyész találmánya alapján újabb festéknélküli kémiai eljárással színezik a tisztaselyem baretet. A selymeket ezzel a módszerrel új pasztell-színekben tudják előállítani és fényük nem fakul ki.

A feltaláló most egy újabb kísérletsorozatot fejezett be, kidolgozta az ugynevezett selyem-fénykép készítésének módját. Kémiaiilag annyira érzékennyé teszi a selymet, hogy rá tudja másolni az eredeti felvételeket. Az ehhez hasonló eljárás Amerikában és Olaszországban már ismert, de a magyar feltaláló módszere sokkal egyszerűbb, olcsóbb és tökéletesen plasztikus hatást kelt. A selyem-fénykép a napfény hatására sem fakul ki, ezért különösen kedvelik a keleti országokban. A magyar eljárás iránt már több országból érkezett érdeklődés, a külkereskedelem pedig nagyobb megrendeléseket adott a feltalálónak. A tájképeket, nagy művészek festményeit, szobrait ábrázoló selymet kendőknek, faliképeknek, kárpitnak használhatják. /MTI/

-o-o-o-o-

A mi földünk - Fiatal filmművész uttörő vállalkozása a formálódó kalusi élet ábrázolására

7 1959. június 22.

A Művelődésügyi Minisztérium filmfőosztásának a közelmúltban pályázatot hirdetett a Balázs Béla-stúdióba tömörült fiatal filmművészeknek egy olyan film készítésére, amely magas művészi színvonalon, hitelesen ábrázolja a mai magyar paraszti életet és az utat, amelyet ezek, meg ezek tettek meg az egyéni gazdaságtól a termelőszövetkezetig. A pályázatra beérkezett művek közül Magyar József fiatal filmrendező a mi földünk című tervét találták a legsikerültebbnek, s ő kapta meg a megbízást. A fiatal művész elgondolása formájában is újszerű: játékfilm és riport, illetve dokumentumfilm-elemekből akarja összeűzni a történetet. Néhány hivatásos színművész és a Győr-Sopron megyei falvak lakói alakítanak a főszerepeket, önmagukat a felvételgép lenesége előtt is bemutatva: hogyan találtak rá a közös gazdálkodás útjára. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás 1959. június 22. 6 óra 05 perc

/Már találkozhatnak....1.folyt./

A Minőségi Cipőgyár most készül fel a díjnyertes női cipőmodellek gyártására, ilymódon ezek körülbelül egy hónapon belül az üzletekben lesznek. A legnagyobb tetszést aratót divatos formájú férficipőt már árusítják a Szent István körúti Mintaboltban.

Az új gyártmányok tervezői, készítői örömmel fogadják, ha az üzletekben megjelölnék, melyek az év legszébb termékei, hogy a vásárlók tudomást szerezzenek róla és a későbbiekben, mint ismert cikket kereshessék. /MTI/

-o-o-o-o-

Budapestten tartja titkársági ülését a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége

1959. június 22.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége soron következő titkársági ülését július 4-6-ig Budapestten tartja. Napirendjén több fontos kérdés szerepel, amelyekben a titkárságnak kell határozatot hozni. Az ülés fontosságát mutatja az is, hogy a DJNSZ elnökségének több tagja is bejelentette részvételét, köztük A.B. Perera, Ceylon kiráíri nagykövete, Jerzy Jodłowski, a lengyel Szejm alelnöke.

A titkárság napirendre tűzte a Fu Loj-i tabori kegyetlenkedések ügyében lefolytatott vizsgálat tárgyalását. Ismeretes, hogy Fu Loj-ban több ezer haladó személyt végeztek ki, akiket azért gyűjtöttek össze a táborban, mert állást foglaltak Vietnam egyesítése mellett. A Fu Loj-i táborban történt megrázó események a nemzetközi érdeklődés középpontjába kerültek, s a DJNSZ vizsgálatot folytatott az események hátterének kiderítésére. A titkársági ülés megvitatja a vizsgálat eredményét és állást foglal a további lépések tekintetében.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének legutóbbi varsói ülésén a titkárság levelet intézett a Görög Királyság igazságügyminiszteréhez és tiltakozott Manolisz Glezosz vad alá helyezése és letartóztatása ellen. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége kifejezte azt az álláspontját: a fennálló görögországi törvények súlyos megsértésnek tekintik, hogy Manolisz Glezoszt, a második világháború hőst, egy olyan kivételos törvény alapján elárják... /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás 1959. június 22. 6 óra 10 perc

/Budapestten tartja....1.folyt./

katonai bíróság elé állítani, amelynek érvényességét a görög jogi közvélemény is kétségbevetta. A budapesti titkársági ülésen a DJNSZ további lépéseket kíván tenni Manolisz Glezosz védelme érdekében.

A titkárság ülésének napirendjén szerepel a DJNSZ VII. kongresszusának előkészítése is. A szövetség elhatározta, hogy a jövő év elején világkongresszust hív egybe, amelyen több, a jogászokat foglalkoztató időszerű kérdés megvitatását kívánja igen széles körben lehetővé tenni. Ezek közé tartozik: referátum a semlegességről - téziseink kidolgozására a DJNSZ többek között a Magyar Jogász Szövetséget is felkérte -, az atomenergia békés felhasználásának jogi kérdései, a federalizmus kérdései, a Kelet és Nyugat közötti gazdasági kapcsolatok problémája, valamint más fontos kérdések. A budapesti ülésen döntenek véglegesen a kongresszus színhelyéről. A kongresszust Indiában tartanák meg a varsói titkársági ülés tervei szerint, s most megvitatják a szervezésével kapcsolatos elvi és technikai kérdéseket. /MTI/

-o-o-o-o-

Fél év alatt kétfélmillió nézője volt a színhátszó csoportok műsorainak

3

1959. június 22.

Az öntevékeny színhátszó mozgalom műsorpolitikája a legutóbbi fél évben számottevően javult. A vidékről - a megyékből - érkező műsorjelentésekben jelenleg Molière, Jókai Mór, Barta Lajos, Móricz Zsigmond, Szigligeti Ede, Csiky Gergely, Dobozy Imre, Fehér Klára művei, darabjai fordulnak elő leggyakrabban. A néhány évvel ezelőtti legnagyobb "operettsikerrel" vetekszik a Szólvihar, a Nem vagyunk angyalok előadásainak száma. Az Optimista tragédiát 15 csoport játssza az országban és öt-hat helyen színre hozták az Anna Frank naplóját is.

Az elsősorban vidéken, a falvakban működő mintegy háromezer csoport 30.000-40.000 tagja most, amikor sokkal gondosabban választja ki műsorát és alaposabban felkészül, nagyon sokat tehet és tesz is a munkások, dolgozó parasztek izlésének formálásáért. Erről tanuskodik a legutóbbi statisztika: hat hónap alatt kétfélmillió ember nézte meg az öntevékeny színhátszó csoportok előadásait. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. június 22.

6 óra 15 perc

A Lenin Kohászati Művek minden melegüzemében használják már a román földgázt

4

1959. június 22.

A Lenin Kohászati Művek Martin-kemencében az év elején kezdték meg a román földgáz felhasználását. Jelenleg már négy kemencét fűtenek - pakurával vegyesen - földgázzal. Fokozatosan a többi gyárrészlegben is erre a tüzelési módra tértek át. Részben kohó-, részben pedig generátorgázzal együtt használják fel az olcsó fűtőanyagot. Eddig a gyár minden melegüzemébe eljutott a román földgáz. Az év végéig a még hátralevő négy Martin-kemencét és a többi berendezést is földgázzal működtetik. Az új fűtőanyagok olcsósága mellett több előnye van. Így például a közép- és finomhengerműben a melegítő kemencéből kikerülő anyagok rova leégési vesztesége a korábbinak egyharmada alá esökkent. /MTI/

-o-o-o-o-

Harminchat családi házat építenek maguknak a sztálinvárosi építők

5

1959. június 22.

Sztálinvárosban az elmúlt években csaknem 200 családi házat építettek az új telepen. Most a 26. Építőipari Vállalat dolgozói fogtak hozzá nagyobb arányú kislakás-építéshez. Az új állomás és a város közötti parcellázott területen 36 családi házat építenek, vállalatuk műszaki és egyéb segítségével. A két- és háromszobás lakások építéséhez már megkezdték a felvenulást. A házakat új módszerrel, kohó-habszalaggal építik. Cement helyett örölt, porhanyósított salakot használnak fel kötőanyagul. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. június 22.

6 óra 40 perc

Selyemfestés kémiai úton eredeti felvételtől - Magyar feltaláló újabb eljárása

6

1959. június 22.

Bene Károly kutató-vegyész találmánya alapján újabb festéknélküli kémiai eljárással színezik a tisztaselyem bunnétot. A selymeket ezzel a módszerrel új pasztell-színekben tudják előállítani és fényük nem fakul ki.

A feltaláló most egy újabb kísérletsorozatot fejezett be, kidolgozta az ugynevezett selyem-fénykép készítésének módját. Kémiailag annyira érzékenyvé teszi a selymet, hogy rá tudja másolni az eredeti felvételeket. Az ehhez hasonló eljárás Amerikában és Olaszországban már ismert, de a magyar feltaláló módszere sokkal egyszerűbb, olcsóbb és tökéletesen plasztikus hatást kelt. A selyem-fénykép a napfény hatására sem fakul ki, ezért különösen kedvelik a keleti országokban. A magyar eljárás iránt már több országból érkezett érdeklődés, a külkereskedelem pedig nagyobb megrendeléseket adott a feltalálónak. A tájképeket, nagy művészek festményeit, szobrait ábrázoló selymet kávéknak, faliképeknek, kárpitnak használhatják. /MTI/

-o-o-o-o-

4 mi földünk - Fiatal filmművész uttörő vállalkozása a formálódó falusi élet ábrázolására

7

1959. június 22.

A Művelődésügyi Minisztérium filmfelügyeleti osztálya a közelmúltban pályázatot hirdetett a Balázs Béla-stúdióba tömörült fiatal filmművészeknek egy olyan film készítésére, amely magas művészi színvonalon, hitelesen ábrázolja a mai magyar paraszti életet és az utat, amelyet ezrek, meg ezrek tettek meg az egyéni gazdaságtól a termelőszövetkezetig. A pályázatra beérkezett művek közül Magyar József fiatal filmrendező 4 mi földünk című tervét találták a legsikerültebbnek, s ő kapta meg a megbízást. A fiatal művész elgondolása formájában is újszerű: játékfilm és riport, illetve dokumentumfilm-elemekből akarja összefűzni a történetet. Néhány hívatásos színművész és a Győr-Sopron megyei falvak lakói alakítandák a főszerepeket, önmagukat a felvevőgép lencséje előtt is bemutatva: hogyan találtak rá a közös gazdálkodás útjára. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. június 22. 7 óra 20 perc

Elindult külföldi nyári táborozásra a magyar uttörők első csoportja

8

1959. június 22.

Vasárnap este a Keleti-pályaudvarról elindult a magyar uttörők első csoportja külföldi táborozásra. Az első csoport Csehszlovákiába utazott, ahol résztvesz a csehszlovák pionír szervezet tíz éves fennállásának tiszteletére rendezett ünnepeken is. Velük együtt Prágába látogat egy leány- és egy fiú uttörőcsapat is, amely résztvesz a pionír szervezetek hagyományos nemzetközi négytusa versenyén. /MTI/

-o-o-o-o-

Négyezeren vizsgáznak Pest megye 50 zeneiskolájában

9

1959. június 22.

Pest megyében az elmúlt öt évben 13-ról 50-re emelkedett a zeneiskolák száma. Több városban és nagyobb községben népes táborral működik a zenekarátok köre. Ezek többször hangversenyt és zenei ismeretterjesztő előadást rendeztek. Az idén az állami zeneiskolákban, munkaközösségekben és a művelődési otthonok tanfolyamain négyezer hallgató vizsgázik. /MTI/

-o-o-o-o-

180 féle bor a Tokaj-Hegyaljai borversenyen

10

1959. június 22.

Az idén már hatodszor rendezik meg a Tokaj-Hegyaljai borok versenyét. Az elsőn 11 bormintát mutattak be, a tavalyin 123-at, az idén pedig már 180-féle borból kell kiválasztania a legjobbat a bíráló bizottságnak. Öt állami gazdaság, három termelőszövetkezet és kilencven egyénileg gazdálkodó nevezte be borait a versenyre. Az erős mezőnyben indul 1953-as évjárata tokaji aszu, édes és száraz szamorodni is, viszont megjelentek az első olyan borok, amelyeket a tokaj-hegyaljai felújítás alapján telepített szőlőkből szüreteltek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. június 22. 7 óra 20 perc

Római kori kőmaradványokból muzeumot építenek Dorogon

12

1959. június 22.

A dorogi muzeumbarátok körének tagjai a szénmedence Erzsébet-aknai üzeménél kiterjedt római kori település maradványait fedezték fel. Több száz használati tárgyat, régi szerszámokat, pénzt és sok épületmaradványt találtak. A muzeumbarátok a régi kővekből, téglákból, cserpekből római stílusú házat építenek a dorogi József Attila Bányász Művelődési Ház parkjában. Az alapozást már megkezdték és az év végéig elkészülő házat muzeumnak rendezik be. /MTI/

-o-o-o-o-

Ismét forog a dorozsmai szőlmalom

13

1959. június 22.

Ismét forog a Dankó Pista névtájában megőrzött dorozsmai szőlmalom. A mintegy száz esztendőes híres malmot megtapasztalták, kimeszelték, s új vitorlával látták el. Az Országos Műemlékvédelmi Felügyelőség és a kiskundorozsmai községi tanács közösen állította helyre a malmot, amelynek belseje teljesen ép. Próbaképpen egy zsák gabonát őrlöttek a négyházas kőveken. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. június 22. 7 óra 40 perc

Megkezdtek az olajtermelést Barabásszeg határában

Vid Ki/J GK 1959. június 22.
14

Barabásszeg község határában, a nagylengyeli olajmező szomszédságában először tíz évvel ezelőtt kutattak olaj után, az akkori munka azonban nem járt eredménnyel. Miután a geológiai vizsgálatok azt mutatták, hogy a barabásszegi határ olajat rejt, a nagylengyeli kőolajfűrészi üzem vezető szakemberei 1957 őszén ismét megkezdtek az olajkutatást. Már az első kut mélyítésénél olajnyomokra bukkantak, s ezután fokozottabb ütemben láttak hozzá az új olajlelőhely feltéréséhez. Néhány nappal ezelőtt, miután kiépítették a termelési berendezéseket, a esőhálózatot, az olajtartályokat és felszerolték a mélyszivattyukat, megnyitották a mező első három olajkutját. A tervek szerint az év végéig 9 kútból termelnek olajat Barabásszeg határában. Az új kutakból megfelelő biztonsággal kezdtek meg az olajkitermelését, az ugynevezett racionális termelést vezették be, hogy megelőzzék a kutak esetleges olvizosodását.

A barabásszegi olaj elszállítása nagy fejtörést okozott a szakembereknek, mert a feltörő olaj olyan sűrű, hogy a felszínre érve megkoesonyásodik és lapátolni is lehet. Ezért az olajat gázolaj hozzáadásával hígítják, s így esővezetőken nyomhatják a gyűjtőállomásra, illetve a Zalaegerszegi Olajfinomítóba. /MTI/

-o-o-o-o-

Tapasztalatesere az új termelőszövetkezeteknek - Szputnyik parcellák - kertészeti bemutató - nemzetközi gépkiallítás - a tavalyinál több külföldi cég - a 64. Országos Mezőgazdasági Kiállításon

i So/KO GK 1959. június 22.
15

Főbb vonalaiban kialakult már a szeptember 4-6 és 20-22 között megrendezésre kerülő 64. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár programja. A magyar mezőgazdaság hagyományos seregszemléje az idén új vonásokkal gazdagodik és tartalmasabb lesz minden eddiginél.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. június 22. 7 óra 50 perc

/Tapasztalatesere az új...l.folyt./

A kiállítás megrendezői arra törekednek, hogy tükrözzék a magyar mezőgazdaságban végbement változásokat, feleletet adjanak a régi és az új termelőszövetkezeti tagoknak, valamint az egyénileg gazdálkodóknak az őket érdeklő kérdésekre. Bemutatják, hogyan oldották meg a kezdeti nehézségeket a szili Győzelem Termelőszövetkezetben, milyen intézkedéseket hozott a vezetőség, milyen beruházásokat részesített előnyben, milyen istállót, ólakat, gépszint és egyéb gazdasági épületeket emeltek. A fejlett termelőszövetkezetek tapasztalateseréjének előmozdítása érdekében bemutatják a nádudvari Vörös Csillag Tsz útját a mind nagyobb arányú belterjesség irányában. A Várostervező Iroda Fülöp Zoltánnak, az Állami Operaház Kossuth-díjas díszlettervezőjének közreműködésével elkészíti Endrőd, termelőszövetkezeti község jelenlegi képét, s a nagy maketten ötletes mechanikai megoldások alkalmazásával bemutatják, milyen lesz 15 év múlva - a távlati terv megvalósítása után - az egykori esondőrsortürről nevezetes viharsarki falu.

A szövetkezetek tapasztalateseréjét szolgálják új, gazdaságos silótipusok bemutatásával, valamint azzal is, hogy felépítenek egy 50 férőhelyes, szabadtartásos istállót, valamint egy sertésfiataltól olesó, előregyártott faelemekből.

Változatos lesz a kiállítás takarmánytermesztési bemutatója. Itt valósítják meg hazánkban először a "szputnyik-parcellákat" annak bemutatására, hogy az optimális adottságok megteremtésével hogyan lehet fokozni a kukoricatermést. Az erőteljesen trágyázott és műtrágyázott földeken a szokásosnál többször nagyobb térszámmal ültettek kukoricát, s a szputnyik-parcellák rendkívüli termést ígérnek.

Mivel ez év őszén Budapesten tartják a KGST kertészeti konferenciáját, a zöldség- gyümölcs és dísznövénytermesztési bemutató is gazdagabb lesz az eddigieknél. Hazánk hét nagy tájkörzetének világhírű növényeit változatos áru- és szabadtéri bemutatón ismertetik. Kiállítanak többek között néhány új paradicsom és paprika hibridfajtát. Ezer négyzetméteres területen 380 hazai egy-nyári virágból készítenek elő szinompás bemutatót. A CHEMOLIMPEX-vállalat olyan üvegházat épít, amelynek ablak- / műanyagból lesznek.

/clemci

/folyt.köv./

/Tapasztalatsere az új...2.folyt./

Megnövelték a mezőgazdasági gépkiváltás területét. Csaknem kivétel nélkül magyar gyártmányú gépekkel megoldották már a kukorica, a gabona és a talajművelés komplex gépesítését. Ezeket az erő- és munkagépeket sorozatban állítják ki. A korábbi években hiányolták a szakemberek, hogy a hazai és a külföldi gépujdonságokat nem lehet munka közben látni. Az idén rendszeresen autóbusszjáratok viszik az érdeklődőket a Perbéli Állami Gazdaság területére, ahol az új gépeket működés közben tanulmányozhatják. Az Országos Mezőgazdasági Kiváltás területén rendezik meg a mezőgazdasági újítók harmadik kiállítását, ahol részben már bevezetett, részben most benyújtott újításokat tesznek közkinccsé.

Új szint jelent a kiállításon az Építésügyi Minisztérium részvétele. Egy újonnan emelt üveg-pavilonban korszerű gazdasági épületek modelljeit mutatja be, mindenütt fel-tüntetve az építési költségeket is. Az új szövetkezetek vezetői felmérhetik, hogy a helyi adottságokat figyelembevéve, melyik megoldást válasszák. Kézműipari pavilon is először lesz a kiállításon, s itt főleg a mezőgazdaságtól kapott különböző nyersanyagok feldolgozását ismertetik. Naponta többször divatbemutató tartanak. Az élelmiszeripari pavilonja már tavaly is nagy sikert aratott. Az idén főleg konzervipari, malomipari és egyéb gépeket állítanak ki. A Kohó- és Gépipari Minisztérium a szabadtéri bemutatón kívül önálló osztonokkal is szerepel, ahol a mezőgazdaságban jól használható szállítóeszközöket, szerszámgepeket, s könnyű építőipari gépeket állítanak ki. Pavilont épít az OKISZ is, amelyben a kisipari szövetkezetek gazdag áruintabemutatót rendeznek. A kiállított iparcikkek megvásárolhatják, illetve megrendelhetik.

A szocialista országok közül eddig a Német Demokratikus Köztársaság, Lengyelország és Bulgária jelentette be részvételét. A lengyelek a tavalyi terület kétszeresét kérték. Mindhárom ország ismerteti a mezőgazdaság szocialista átvezetésében elért eredményeket és számos új gépet mutat be. A kiállítás rendezőse 35 nyugati céget hívott meg, de ezeken kívül is vannak érdeklődők. A külföldiek részvételéről még folynak a tárgyalások, eddig angol, osztrák, nyugat-német és svéd vállalatoktól érkeztek meg a jelentkezési lapok.

A kiállítás nyitvatartási ideje alatt az idén is számos tapasztalatsere értekezletet rendeznek, nemzetközi lovasverseny lesz a tavalyinál több külföldi részvevővel és nem maradnak el a hagyományos lovasjátékok sem. Fejlesztik a vendéglátóipari részt, s az idén is árusítják a kiváló minőségű élelmiszeripari cikkeket, s a történelmi berendezéseket. /MTI/

-o-o-o-o-

Az elvtársi segítségnyújtás eredménye: részleges leállás helyett háromszázhetven ezer forint megtakarítás a Pécsi Bőrgyárban

1959 június 22

16

A Pécsi Bőrgyárban április végén eltörött az egyetlen nagyteljesítményű kompresszor főtengelye. A gép már azelőtt sem volt teljesen megfelelő, mert nem tudta kellő mennyiségű és nyomású levegővel ellátni a megnövekedett üzemet, de mégis nélkülözhetetlen volt a termeléshez. A tengelytörés a gyár tervének és a dolgozók kongresszusi vállalásainak teljesítését veszélyeztette, tekintve, hogy megfelelő mennyiségű sűrített levegő hiányában az üzem felének le kellett volna állnia. A bőrgyár kénytelen volt napi 2.500 forintért kompresszort bérelni, ezt azonban csak június végéig kaphatta meg, úgy hogy utána másikat kellett volna keresni. A gyár új, nagyteljesítményű légsűrítő berendezést rendelt a Ganz-MÁVAG-ban, ahol annak elkészítését december 31-re vállalták. Ugyanebbe a gyárba küldték a törött főtengelyt javításra. A bőrgyár MSZMP-szervezete kérelemmel fordult a Ganz-MÁVAG pártbizottságához. Kérték, segítsék elő, hogy minél előbb megkephassák az üzemük számára fontos főtengelyt és az új gépet. A Ganz-MÁVAG pártbizottságának kezdeményezésére kommunista és pártönkivüli munkások vállalkoztak a munka gyors elvégzésére. Június közepére megjavították és Pécsre küldték a régi kompresszor főtengelyét, amelynek szerelése már a végéhez közelodik. Ugyanakkor elkészítették az új, nagyteljesítményű légsűrítőt is, amely már meg is érkezett Pécsre. Az elvtársi segítségnyújtás eredményeként a Pécsi Bőrgyár nemcsak az esetleges termelés kiesést kerülhette el, hanem megtakarította azt a 375.000 forintot is, amelyet az év végéig kellett volna fizetnie a kölcsönként kompresszorért. /MTI/

- o -

Fényesóvilágítás a várapalotai szénbányákban

1959 június 22

17

A várapalotai Ernő-bányát fényesóvilágítással szerelték fel. A várapalotai tröszt bányáiban már csaknem három kilométer hosszúságban fényesóvilágítják a vágatokat. Legközelebb az S II-aknát látják el hasonló világítóberendezéssel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 22 11 ór 55 perc

Törpe vízmű építését kezdik meg Tolnanómedin

1959 június 22

18

A Tolna megyei falvakban egymásután kezdnek hozzá törpe vízművek építéséhez. Sonyhád, Szekály és Hőgyész után most Tolnanómedin határozták el a falu lakói, hogy vízművet építenek. A nyolc és félkiló méter hosszú esőhálózat, valamint a vízmű felépítése több mint kétmillió forintba kerül. Állami támogatásból és a községfejlesztési alapból egymillió forintot fordítanak a vízmű építésére, a fennmaradó összeget pedig részben társadalmi munkából, részben a lakosság hozzájárulásából fedezik. A vízmű építését a nyáron megkezdik. /MTI/

- o -

A kongresszusi versenyben határidő előtt szerelik a gépeket a sztálinvárosi hengerműben

1959 június 22

19

A Dunci Vasmű épülő meleghengerművének gépi berendezéseit a Gyár- és Gépszerelő Vállalat szakmunkásai - a hengermű dolgozóival együtt - gyors ütemben szerelik. Tizenöt brigád szorgoskodik a szovjet gépek előszerelésén, helyszíni összerakásán és végleges beállításán. A hengeresarnokban jelenleg a vízszintes előnyújtó és a függőleges hengerállványok szerelése a legnagyobb feladat. A függőleges hengerállvány méreteire jellemző, hogy teljes súlya az összeszerelés után meghaladja az 523 tonnát. Borsi Géza, Stegna Lajos és Máté Ferenc brigádjai szerelik a hatalmas gépeket. Termelési értekezleten megállapították, hogy a kongresszusi versenyben felajánlott új határidőket mindenütt megtartják. A hengermű építésén dolgozó 15 brigád tagjai most vállalták, hogy a kongresszusi versenyben tovább rövidítik a szerelési határidőket. Ha vállalásukat teljesítik, akkor a hengermű első szakaszának gépeit a terv szerinti augusztus 30. helyett már augusztus 13-ra felszerelik. /MTI/

- o -

11-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 június 22 12 óra 15 perc

Több mint 30.000 holdra növelik az öntözéses területet Heves megyében

1959 június 22

A nagyüzemi gazdaságok gyarapodásával évről-évre növekszik az öntözéses terület Heves megyében. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek már ebben az évben is haterősen holdon öntöznek rendszeresen. Ebből a kiskörei öntözéstartorna mentén a Tisza vizének táplálásával 2.300 holdon rizstermeléssel foglalkoznak. A tervek szerint a következő évben főleg a megye déli részén a nagyüzemi gazdaságokban több mint 30.000 hold földet, kalászosokat, káposztákat, pillangósokat öntöznek, ami már az első évben többmillió forinttal gazdagítja a tsz-ek tőzségét. /MTI/

- o -

Új juhajtát tanyáztatnak ki a Mecesekben

1959 június 22

A Mecesek egyik völgyében - a Fogvarhertelend közlében levő kőtelepen - új, tájfellegű juhajtát kitenyésztésén fáradoznak a szakemberek. Beranyában eddig leginkább az igénytelen, de kisértékű cigája juhokat tanyáztattak. A múlt évben kiváló tanyaszállatot kapott a kőtelep: Jucoszláviából fajtisztá cigája, Angliából pedig hampshire down juhokat. A keresztezésekből több mint 200 utód látott napvilágot. A szakemberek elégedettek az eredményekkel. A néhány hónapos bárányokon ugyanis már kezdenek kiutközni a cigája és a hampshire down jótulajdonságai, s a tanyésztők erősen bizakodnak, hogy néhány éven belül sikerül kialakítani az új tájfellegű juhajtát. A meceki juh hármashasznosítású lesz: nagyhasu, finomabb gyapjút és több tejet ad. A bárányokat felnevelésük után szétválasztják és a kosokat köztenyésztés végett a beranyai falvaknak adják, az anyajuhokat pedig újból hampshire down kosokkal párosítják, s további keresztezésekkel fokozzák az új tájfellegű egyedek jótulajdonságait. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959. június 22

12 óra 15 perc

Készen várja a diákokat a sárospataki felsőfoku tanítóképző intézet

1959. június 22

22

A több mint négyszáz éves sárospataki kollégiumból 1857-ben vált ki a református tanítóképző, amely a népoktatási alaptörvény után mint állami intézmény működött. A nagymutató intézet most átalakul, és mint felsőfoku tanítóképző, elsősorban Borsod-Abaúj-Zemplén, valamint Heves megye elsőtagozata általános iskolái részére képez majd nevelőket.

Az új intézményt a volt tanítóképző épületében helyezik el, ahol tíz tanulósoportos gyakorló iskolát is létesítenek. A szükséges átalakításokat már befejezték. Több természettudományos előadótanítást rendeztek be. A hallgatókat több mint 10.000 kötetes könyvtár várja. A felvett tanulókat diákokotthonokban helyezik el. Ezeket kollegium-jellegűen, diákönkormányzat alapján szervezik meg.

Az új oktatási intézmény szeptemberben nyílik meg. /MTI/

- o -

Gazdag program, érdekes előadások a nyári szabadedgyetemeken

1959. június 22

23

Kulturális életünknek évről-évre érdekes színfoltjai a nyári szabadedgyetemek. A hazánk egy-egy tájának múltját és jelenét, vagy az ország eredményeit, fejlődését ismertető tanfolyamok és azoknak gazdag szórakoztató programja iránt nemcsak itthon, hanem külföldön is minden évben igen nagy az érdeklődés.

Pócsott az idén másodszor rendezik meg a TIT nyári szabadedgyetemet, amelynek résztvevői Pécs és Baranya múltjával és jelenével ismerkednek meg. Egyetemi és főiskolai tanárok, kiváló szakemberek tartanak majd előadásokat a kétezereves város történelméről, a megye földrajzáról, irodalmáról, művészetéről, tudományos életéről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959. június 22

12 óra 15 perc

Gazdag program.. 1 folytatása/

23

Városismertető sétákat, tanulmányi kirándulásokat is rendeznek. A résztvevők többek között ellátogatnak Szigetvárra, Sikonda-füredőre, Komló szocialista bányavárosba, megtekintik az abaliget-i cseppkőbarlangot és egésznapos mohácsi hajókiránduláson vesznek részt. A július 12-én nyíló pécsi nyári szabadedgyetem hallgatóit a Pedagógiai Főiskola festői környezetű diákokotthonában szállásolják el.

A balatoni nyári egyetem hallgatói - július 15-től 31-ig - a magyar-tengerről szerzhetnek részletes és sokoldalú ismereteket. Neves szakemberek a Balaton és vidéke geológiai kialakulásáról, ásványkincséről, növény- és állatvilágáról, kulturális szerepéről tartanak tudományos előadásokat. Nagy érdeklődésre tarthat számot az Élő Balaton és a Héty évszak a Balatonon című előadás. Részletesen ismertetik majd a Balaton tájainak, idillikus környezetének szerepét a képzőművészetben és a költészetben. A veszprémi vegyipari egyetem professzorai nagyfontosságú tudományos kérdésekről tartanak tájékoztatót. Az idén neves szovjet, német és csehszlovák tudósokat is felkérték előadóknak.

Szórakoztató, érdekes programban itt sem lesz hiány. A hallgatók hajó- és autóbussz-kirándulások alkalmával megtekintik majd a Balaton természeti szépségeit, a környék végvárait, műemlékeit és egyéb nevezetességeit. A balatoni nyári egyetemre több mint 500 hallgatót, mintegy felerészben külföldi vendéget várnak. Lengyelországból és az NDK-ból népes turistacsoportok érkeznek és a nyugati országokból is sokan bejelentették már részvételüket.

A debreceni nyári egyetem a huszadik évfolyamát rendezti augusztus 1 és 18 között. Hallgatói általános ismereteket szerzhetnek hazánk gazdasági, társadalmi, tudományos és művészeti életéről, fejlődéséről. A legkiválóbb hazai szakembereken kívül szovjet, német, lengyel, finn és belga professzorok tartanak majd előadást, s ezeket orosz, francia, angol és német nyelven is ismertetik. A külföldi érdeklődők száma máris meghaladja a háromszázat. Legtöbben Lengyelországból jelentkeztek, de sokan vesznek részt a Szovjetunióból, Bulgáriából, az NDK-ból és Csehszlovákiából is. A külföldiek részére az előadásokon kívül magyar nyelvtanfolyamokat is rendeznek, a hazai résztvevők számára orosz, német, angol és francia nyelvtanfolyamok indulnak.

12 - /folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 június 22 12 óra 20 perc

/Gazdag program... 2 folytatása

A nári egyetem külföldi vendégeit magyar népdalokra és népi táncokra is megtanítják.

A kulturális program sokrétű és széleskörű. Ismerkedési estek, nemzeti esteket tartanak, továbbá magyar, lengyel és szovjet filmbemutatókat rendeznek. A debreceni szabadtéri színpadon hangversenyek, operá- és balett-est lesz, műsort ad a városban az Allani Népi Együttes, az Operaház balett-együttese, a budapesti állami hangversenyzenekar, a Budapesti Kórus, valamint a debreceni Csokonai Színház operaegyüttese. A kirándulások alkalmával a Hortobágyra, Hajdúszoboszlóra, továbbá Eger, Miskolc és Tokaj környékére viszik el a hallgatókat. A társaskirándulások résztvevői hat napot Budapesten, egy napot a Balaton mellett tölthetnek. /MTI/

- o -

Elkészült Esztergom hároméves kulturális fejlesztési terve

1959 június 22

Az esztergomi tanács - a város lakóinak, társadalmi szervezeteinek javaslatai alapján - hároméves kulturális fejlesztési tervet készített. Eszerint már az idén létrehozzák a város központi színhátszó hárdáját, énekkarát és központi táncegyüttesét. Megalakítják a muzeumbárátkot, s a zenebarátok körét, és a jelenlegi zenei munkaközösséget három év alatt zeneiskolává fejlesztik. A tervek szerint havonta öt ismeretterjesztő és két színházi előadást, évente négy író-olvasó találkozót, négy képzőművészeti kiállítást és két hangversenyt rendeznek. A városban kertmozit is nyitnak. Minden általános iskolának gyakorló kertet adnak és elkészítik az általános iskolai tanműhelyek felállításának tervét. A jövő év végére hetvennel növelik az óvodai férőhelyek számát és négy új tantermet építenek. Tervezték számos műemlék tatarozását és a turistaszállások férőhelyeinek növelését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 június 22 12 óra 20 perc

A kongresszusi versenyben egyharmaddal több árut készítenek exportra a Mosonmagyaróvári Kötöttárugyár dolgozói

1959 június 22

25

A Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban tolvay egymillió forintos beruházással külön export-üzemrészlet létesítettek. Az új üzemrészlet, amelyben a legjobb dolgozók készítik a külföldre kerülő árut, beváltotta a hozzáfűzött várakozást. A gyár termékei, a kötött alsó- és felső ruházati cikkek, állandóan növekvő mennyiségben jutnak el külföldre. Az egyre fokozódó keresletre való tekintettel a gyár dolgozói vállalták, hogy a kongresszusi versenyben 240 tonnás évi export-tervüket 322 tonnára teljesítik, vagyis körülbelül egyharmaddal növelik. Az első negyedévben az előirányzott 62 tonna helyett 73.7 tonna árut készítenek exportra, és az eddigi eredmények szerint a második negyedévi tervüket is túlteljesítik.

A jó eredményekért a Horváth Otto gyártásvezető és özvegy Horváth Ferencné varroda-konfekció vezető irányításával dolgozó két munkacsoport tagjait illeti a dícséret.

A dolgozók munkáját új gépek is segítik. Legutóbb a Német Demokratikus Végzetársaságból érkezett tíz különleges varrógépet helyeztek üzembe. Ezek a gépek az anyag szálait nem egymásra, hanem egymáshoz varrják, szinte elszakíthatatlanul. Az újfajta varrás, amely nem vastagítja meg az anyagot, lényegesen javítja a kötöttáruk minőségét. /MTI/

- o -

A Gépipari Tudományos Egyesület segítsége a győri ipari üzemeknek

1959 június 22

26

A Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja nemcsak a műszaki értelmiség továbbképzését segíti, hanem az üzemeknek is hasznos tanogatást nyújt a különböző műszaki feladatok megoldásához.

12.5 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 június 22 13 óra - perc

A Gépipari... folytatása/
26

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban most készülnek fel a Rába-Balaton motorvonat alumínium pótkocsijainak gyártására. Az alumínium kutató intézet legkiválóbb szakértőit kérték fel, hogy tartsanak előadást a gyár fizikai és műszaki dolgozóinak a könnyűfém-szerkezetek technológiájáról, az alumínium szegeszeléséről és hegesztéséről. Az eddigi két előadást sok érdeklődő hallgatta meg.

Az egyesület gördülőanyag szakosztályának közreműködésével fejlesztették ki a nagy sebességre alkalmas vasuti forgóvázakat. Az újfajta, a nemzetközi forgalomra is alkalmas, vasuti személykocsik és étkezőkocsik; amelyekből a MÁV részére is szállít a Wilhelm Pieck gyár, 140 kilométeres sebességre készülnek.

Az egy süllet győri csoportjának gördülőanyag munkabizottsága dolgozta ki a gumibetétes keréktárcsát; amelyet a Fővárosi Villamos Vasutnál vezettek be próbaképpen. Ennek használatával zajtalanabb a közlekedés.

A Gépipari Tudományos Egyesület anyagvizsgáló szakosztályának legutóbb Győrött tartott vándorgyűlése az újfajta, nagyszilárdságú, mangán-titán-alumínium ötvözetű acélok az iparban való felhasználását vitatta meg, és adott nagy segítséget a szakembereknek. Az ilyen acélok alkalmazásával körülbelül 15 százalékos súlymegtakarítás érhető el a gépekénél.

Legutóbb két külföldi szakember előadására került sor Győrött, az egyesület győri csoportjának rendezésében. A keletnémetországi Karl Marx-stadti Modul fogazógépgyár főmérnöke a korszerű fogazógépeket, a müncheni Knorr gyár főmérnöke pedig a korszerű vasuti fékek újabb típusait ismertette. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 június 22 13 óra 05 perc

Kétszázharminchétezer fenyőfát csapoltek meg a nyugat-dunántúli erdőkben - körülbelül háromnegyedmillió kiló gyantára szánítanak

27

1959 június 22

A Zalaegerszegi Erdőkémi- és Gyantaüzem dolgozói tíz évvel ezelőtt kezdték meg a fenyőfák egyik értékes termékének, a fenyőgyantának összegyűjtését. A következő években kitermelésre kerülő fenyők törzséről lehántják a kérget, kis csatornákat hasítanak a fa oldalába és a kicsorogó gyantát a fa törzsére erősített tégelyekben fogják fel. Az idén 237.000 fenyőfát csapoltek meg, főleg a zalai és a vasi erdőkben. Az idei év jó eredményt ígér, mert a fenyőfák akkor izzadják ki a legtöbb gyantát, amikor sok a esapadék és utána napsütéses idő következik. A szakemberek véleménye szerint az idei gyantaterelés körülbelül háromnegyedmillió kiló lesz, ami jórészt fedezi a hazai szükségletet.

Beronyában az idén az elsőkövesdi, a kisvaszari, a kárászai és a pécsváradai erdőszet fenyveseiben került sor "gyantázás"-ra. Ötven hektáros területen körülbelül 15.000 fát csapolnak meg az úgynevezett lengyel módszerrel, vagyis a fák két oldalán egyszerre készítenek vajatot. A ki-rándulók ilyenkor szívesen keresik fel a fenyőerdőket, mert az egész vidéken érezhető a gyanta jellegzetes, kellemes illata.

Az összegyűjtött nyers gyantát Zalaegerszezen dolgozzák fel. /MTI/

- o -

Már 25.000 tonna jóminőségű szenet adtak terven felül a dorogi bányászok a kongresszusi versenyben

28

1959 június 22

A dorogi szénmedence bányászai a kongresszusi versenyben eddig 25.000 tonna, kiváló minőségű szenet fejtettek előirányzatukon felül és naponta már több-fűtőanyagot termelnek, mint amennyit jövő évi tervük előír. A bányászok teljesítették fennmegtakarítási vállalásukat is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959 június 22 13 óra 45 perc

Már 25.000 tonna... folytatása,
28

Az ígért 0.310 köbméter helyett átlagosan 0.295 köbméterre szorították le a loo mázsa szén kifejtéséhez felhasznált bányafát. Különösen jó eredményt értek el a IX-XIV-es sknai nagy frontfajta csapatainak vājárjai, akik az acéltámasz biztosítás alkalmazásával a bányafa felőt megtakarítják. Az országban elsőnek a dorogi tröszt vezetői rendelték el, hogy ácsolatokat csak hántolt bányafából készítsenek, mert ennek élettartama jóval hosszabb, mint a hántolatlan fát. A verseny idején fokozottabban alkalmazzák a hagyományos, jól bevált, takarékosági módszereket, így például a fa ki-montását a már lefejtett bányarészekből, az ácsolati anyag többszöri felhasználását. Jó eredményt érnek el ezzel is, hogy a törött támfákba talpfát, széldecskát és kalitka-fát készítenek. Már egy heti termeléshez elegendő az a bá-nyafa, amit az ígért felhasználási színvonalhoz viszonyítva eddig megtakarítottak a szénmedencében. /MTI/

- o -

Ujabb árcsökkenés az idénycikkekben - Jánoshalmárol két vagon spanyol-meggy érkezett - Piacra került a korei ribizli és a szabadföldi uborka

1959 június 22

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 46 vagon és 18 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 10 vagon vegyesáru, 19 vagon ujbungonya, 6 vagon káposzta, 6 vagon főzőtök, 2 vagon meggy, 2 vagon vegyesgyümölcs és egy vagon citrom.

Hétfőn újabb árcsökkenések voltak az idény-cikkben. Az állami élelmiszerboltok a főzőtöket kilónként 80, a fejeskáposztát 20, a zöldpaprika darabját 20-40, a parázsbungonya kilóját 40 fillérrel, a paradicsom kilóját 4, a zöldbabot pedig 2 forinttal olcsóbban árusították mint szombaton. Jánoshalmárol két vagon kiváló minőségű, üvegbevaló spanyol-meggy érkezett, árát kilónként 40 fillérrel mérsékeltek. Leányfaluról megjött a korei ribizli, a Csepel-szigeti bolgárkertekből pedig szabadföldi uborka érkezett. Az állami élelmiszerboltok a ribizlit kilónként 10, a szabadföldi uborkát 7.60 forintért adták. /MTI/

- o -

13-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959 június 22 13 óra 45 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter látogatásai állami gazdaságokban

1959 június 22

Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Petőházi Gábor miniszterhelyettesnek, az Állami Gazdaságok Főigazgatósága vezetőjének társaságában hétfőn meglátogatta a Martonyásári Mezőgazdasági Kutató Intézetet, majd a Mezőfalvi Állami Gazdaságot, ahol a német mérnökök segítségével épített uirandszerű fejőházat és a korszerű tehénistállót tanulmányozta. A miniszter délután felkereste a Solti Állami Gazdaságot, ahol a nagyüzemi buzakisérletet tekintette meg. A helyi vezetők beszámoltak az eretási előkészületekről, és megbeszéltek a nyári betakarítás problémáit. /MTI/

- o -

Bolgár parlamenti küldöttség látogatása a Borsodi Héerőműben

1959 június 22

A Borsod megyében tartózkodó bolgár parlamenti küldöttség Sztanko Todorovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának vezetésével hétfőn Kazincbarcikára, a Borsodi Héerőműbe látogatót el. A küldöttséget elkísérte Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke, valamint Krasztju Sztrojesev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A Borsodi Héerőműben a kedves vendégeket Varga János igazgató köszöntötte, majd ismertették a héerőmű, a Borsodi Vegyikombinát és a már 21.000 lakosu békeváros építésének történetét, fejlődését, a városnak termelési eredményeit.

A küldöttség látogatásán részt vett Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, az I. SZEP Központi Bizottságának tagja, Borsod megye országgyűlési képviselője, Pop Károly, a megyei pártbizottság titkára és Sztancsik Károly, a kazincbarcikai városi pártbizottság titkára.

A szívélyes fogadtatást Ekaterina Avramova, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Bolgár Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke, a Nemzetgyűlés elnöke köszönte meg, majd a parlamenti küldöttség megtekintette a héerőművet és a központi szénosztályozót. /MTI/

/ Irodájának

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 június 22 13 óra 45 perc

Hétfőn reggelre befejezte félévi tervét a zagyvarónai Magyar Vasötvözetgyár

1959 június 22

A zagyvarónai Magyar Vasötvözetgyár dolgozói - jóllehet igen fontos kísérletek, köztük a nikkeldusítás nagyüzemi módszereinek előkészítését kellett megoldaniuk a kongresszusi versenyben vállalták, hogy évi tervüket kétegy milliárd forint értékű ötvözőanyaggal telteljesítik, egymilliárd kilowattóra villamosenergiát és több mint egymilliárd forint értékű alapanyagot megtakarítsanak. A vállalat teljesítésének megkönnyítésére, a kongresszusi versennyel egyidejűen, az energetikusok és a kohászok részére továbbképző tanfolyamot szerveztek, az egyik nagykohónál pedig kísérletképpen átértékeltek a kohászatot, ami a vártnál is nagyobb eredményekkel járt. A kohászok és a vezetők jól összehangolt munkájának eredményeként hétfőre virradóra a gyár befejezte első félévi tervét. Az egész évre vállalt egymilliárd kilowattóra villamos energiából hétfő reggelig több mint kilencszáz ezer kilowattórát takarítottak meg, az alapanyag megtakarítására tett vállalásukat pedig mintegy 800.000 forint értékkel telteljesítették. Befejezték a nagyüzemi nikkeldusítás műszaki és technológiai előkészületeit is. A gyár dolgozói a félév végéig több mint hárommillió forint értékű ötvözőanyagot készítenek. /MTI/

- o -

Zagyvapálfalván megkezdték az épülő új táblüvegyár szakmunkás gárdájának előképzését

1959 június 22

Hétfőtől hetven új munkás dolgozik Zagyvapálfalván, a régi táblüvegyárban, hogy a Zagyva II. néven épülő, új táblüvegyár leendő szakembereiként a jövő év tavaszáig megtanulják az üvegyártás sokoldalú mesterségét. A táblüvegyárban tíz fiatal szakmunkásjelölt tanulja idős mesterek mellett a vágás tudományát. Közülük a legifjabb, a 16 éves Tajti János, aki már általános iskolás korában is többször járt a gyárban. Tági Sándorral és Fodor Miklóssal együtt több érettségizett fiatal is munkába állt. Legtöbbjük az új gyár villamos szakembereként dolgozik majd. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 június 22 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, hétfőn délben 12 órakor:

Meleg idő

Ausztriában és a Cseh medencében, valamint Jugoszlávia és Magyarország nyugati részein a lassan északra felé szivárgó hűvösebb óceáni levegőfajta erős, zivataros időjárást okoz. A tengeri levegő újabb hullám pedig Európa óceáni partvidékét árasztotta el. A Skandináv félszigeten és környezetében tovább tart a csendes, derült idő.

Hozánkban tegnap keleten derült volt az ég. A nyugati megyékben a déli óráktól kezdve a délnyugati felől beszivárgó tengeri levegő hatására fokozatosan növekedett a felhőzet és az esti órákban már néhány helyről záporosót, zivartart is jelentettek.

A ma reggeli 7 óráig lehullott csapadék mennyisége Kőszegen elérte a 15, Barcson a 12, Sopronban a 11 millimétert. A hőmérséklet napközben 25-29 fokra emelkedett éjszaka északkelete 9-12, máshol 14-17 fokra süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,7 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: meleg idő, helyenként záporral, zivarttal. A nyugati megyékben az eddigénél több napsütés. Mérsékelt déli, délkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: meleg idő, helyenként zivatar.

A Dunai vizállása: 586 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 22. 14 óra 50 perc

Szeged környékéről megkezdődött az őszibarack, a cigány és az üvegmeggy exportja

1959. június 22.

35.

Az utóbbi évek leggazdagabb őszibarack termését szedik most Szeged környékén a gyümölcsstermelők. Szatymaz, Forráskút, Zombó határában a tavalyi mennyiség kétszeresé, mintegy 50.000 mázsa őszibarack érik a fákon. A korei fajtákat már szüretelik s szállítják a fővárosba és az iparvidékekre. Hétfőn az export is megkezdődött: több mint 200 mázsa illatos gyümölcsöt indítottak utnak - hűtővagonokban Csehszlovákiába.

Bőséges a meggytermés is. Csongrád megye községeiről 40 mázsa cigánymeggyet exportáltak Prágába, konzervgyárakban való ipari feldolgozásra. Szállítják már a nagyszemű szentesi üvegmeggyet is, amelyből München csemegeboltjaiba egy vagonnal küldtek. /MTI/

Baráti kapcsolatot alakítanak ki az eisenachi és a mecseki erdőgazdaság dolgozói

1959. június 22.

36.

Az NDK-beli eisenachi erdőgazdaság igazgatójának Rudolf Böttchernek vezetésével tapasztalatszerésre öttagú német erdész küldöttség látogatott Pécsre. Egy heti tanulmányutjuk alatt a pécsi erdészek kíséretében megtekintették a mecseki erdőgazdaság legszebb erdeit, így a pécsi parkerdőt. A német erdészeti szakemberek tetszését különösen megnyerte a náluk csak ritkán előforduló gyönyörű vöröstölgy állomány, továbbá az a nagyméretű új erdőtelepítés, faültetés, amely a mezőgazdasági nem hasznosítható területeken folyik.

Az eisenachi küldöttek augusztusra viszontlátogatásra hívták a mecseki erdőgazdaság dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 22. 15 óra 50 perc

Hajdunánson hétfőn gépesített lisztraktárat adtak át

1959. június 22.

37.

Hajdunánson elkészült a környék legnagyobb, 140 vagonos lisztraktára. A korszerű, gépesített lisztraktárat, amelyet közvetlenül a malom mellett építettek, hétfőn adták át rendeltetésének. A liszt gépi úton jut a zsákokba, amelyeket géppel vernek be, majd a zsákokat lánccos felvonó segítségével, csusztatón juttatják a vasuti kocsikba. A raktárban kézi csomagoló részleg is működik. Itt papirzacskókba csomagolják a lisztet a bolti forgalom részére. /MTI/

Százhusz személyes turista- és diákszálló nyílt meg Győrtől

1959. június 22.

38.

A nyári idény beköszöntésével sok diák és turista keresi fel az ország legnagyobb nyugati városát, a történelmi nevezetességű Győrt. Elhelyezésük megkönnyítésére hétfőn a város legszebb helyén, a Káptalan-dombon, 120 személyes diák- és turistaszállót nyitottak meg. /MTI/

Megalkult a Magyar Képzőművészek Szövetsége

1959 június 22

39

A központi városháza dísztermében hétfőn tartották a Magyar Képzőművészek Szövetségének alakuló közgyűlését. A tanácskozáson megjelent Orbán László, az ISZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Lezál György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Aradi Nóra, a művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője és kulturális életünk számos más képviselője.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 22. 14 óra 50 perc

Szeged környékéről megkezdődött az őszibarack, a cigány és az üveggy exportja

1959. június 22.

35.

Az utóbbi évek leggazdagabb őszibarack termését szedik most Szeged környékén a gyümölcsstermelők. Szatymaz, Forráskút, Zombó határában a tavalyi mennyiség kétszerezése, mintegy 50.000 mázsa őszibarack érkezik a fákon. A korei fajtákat már szüretelik és szállítják a fővárosba és az iparvidékekre. Hétfőn az export is megkezdődött: több mint 200 mázsa illatos gyümölcsöt indítottak utnak - hűtővagonokban Csehszlovákiába.

Bőséges a meggytermés is. Csongrád megye községeiről 40 mázsa cigánymeggyet exportáltak Prágába, konzervgyárakban való ipari feldolgozásra. Szállítják már a nagyszemű szentesi üveggyegyet is, amelyből München csemegeboltjaiba egy vagonnal küldtek. /MTI/

Baráti kapcsolatot alakítanak ki az eisenachi és a mecseki erdőgazdaság dolgozói

1959. június 22.

36.

Az NDK-beli eisenachi erdőgazdaság igazgatójának Rudolf Böttchernek vezetésével tapasztalatszerésre öttagnémet erdész-küldöttség látogatott Pécsre. Egy heti tanulmányutjuk alatt a pécsi erdészek kíséretében megtekintették a mecseki erdőgazdaság legszebb erdeit, így a pécsi parkerdőt. A német erdészeti szakemberek tetszését különösen megnyerte náluk csak ritkán előforduló gyönyörű vöröstölgy állomány, továbbá az a nagyméretű új erdőtelepítés, faültetés, amely a mezőgazdaságilag nem hasznosítható területeken folyik.

Az eisenachi küldöttek augusztusra viszontlátogatásra hívták a mecseki erdőgazdaság dolgozóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 22. 15 óra 50 perc

Hajdunánson hétfőn gépesített lisztraktárat adtak át

1959. június 22.

37.

Hajdunánson elkészült a környék legnagyobb, 140 vagonos lisztraktára. A korszerű, gépesített lisztraktárat, amelyet közvetlenül a malom mellett építettek, hétfőn adták át rendeltetésének. A liszt gépi úton jut a zsákokba, amelyeket géppel varrnak össze, majd a zsákokat láncos felvonó segítségével, csusztatón juttatják a vasuti kocsikba. A raktárban kézi csomagolóreszleg is működik. Itt papirzacskókba csomagolják a lisztet a bolti forgalom részére. /MTI/

Százhusz személyes turista- és diákszálló nyílt meg Győrtől

1959. június 22.

38.

A nyári idény beköszöntésével sok diák és turista keresi fel az ország legnagyobb nyaraló városát, a történelmi nevezetességű Győrt. Elhelyezésük megkönnyítésére hétfőn a város legszebb helyén, a káptalan-dombon, 120 személyes diák- és turistaszállót nyitottak meg. /MTI/

Megol kult a Magyar Képzőművészek Szövetsége

1959 június 22

39.

A központi városháza dísztermében hétfőn tartották a Magyar Képzőművészek Szövetségének alakuló közgyűlését. A tanácskozáson megjelent Orbán László, az ISZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Lezál György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Aradi Nóra, a művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője és kulturális életünk számos más képviselője.

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 június 22

16 óra 10 perc

/Magalkult... folytatás/
39

Ott volt a népi demokratikus országok budapesti nagykövetségeinek több kulturális attaséja. Résztvett a közgyűlésen Janoq Paco albán szobrászművész, aki néhány hete Magyarországon tartózkodik.

Por Bertalan Kossuth-díjas festőművész köszöntötte a megjelenteket, majd Pogány Ö. Gábor, az ideiglenes elnökség főtitkára beszámolt képzőművészetünk felszabadulás utáni fejlődéséről. Elmondotta, hogy az elmúlt nyolc-tíz esztendőben megfontolt intézkedések, kormányrendeletek teremtették meg képzőművészeink számára a zavartalan alkotás feltételeit. Népi demokratikus államunk jelentős összegeket áldoz a képzőművészet támogatására. Az évente száz- meg százmilliókat kitevő építkezési beruházások összegének két százalékát művészi alkotásokra fordítják; szobrok kerülnek az új lakótelepekre, az üzemekbe, festmények a művelődési otthonokba, domborművek a házak homlokzatára. Államunk a Képzőművészeti Alap létrehozásával páratlan lehetőségeket teremtett az alkotó munka anyagi támogatására. A Képzőművészeti Alap forgalma öt év alatt megtízszereződött. Ahogy nő a lakosság vásárlóereje, ugyanolyan mértékben fokozódik az érdeklődés a festmények, szobrok, grafikák iránt a munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek körében.

- Az elmúlt tíz esztendő - hangsúlyozta Pogány Ö. Gábor - képzőművészetünk fejlődését a szocialista realizmus irányába terelte. A realizmus igénye, a szocialista tartalom helyeslése olyan összefogó erő mai képzőművészetünkben, amelyhez hasonló több mint félévszázadon át hiányzott kulturális életünkben. Általános fordulat következett be képzőművészeink témaválasztásában. Művészettörténetünk polgári periódusának aránylag közömbös és érdektelen motívumai helyett a drámai és epikus tárgykörök is a képzőművészet érdeklődésének középpontjába kerültek. Nagyobb számban örökítenek meg üzemi jeleneteket, történelmi epizódokat, idézik a magyar munkásmozgalom egy-egy mozzanatát.

- A fiatalok nevelését elősegíti a Derkovits-ösztöndíj megalapítása. A főiskolán végzett fiatalok nagy erőfeszítéseket tesznek halvuk és kötelességük felvételére, megtalálására.

/folyt. köv./

16.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 június 22

16 óra 10 perc

/Magalkult... 2 folytatás/
39

Mind nagyobb érdeklődést tanúsítanak a nagy magyar proletárfestő, Derkovits Gyula életműve iránt. Egyik-másik ifjú festő újabb alkotásain már érezhető Derkovits mályrható tanulmányozásának eredménye. Öröndetes, hogy a nagy előd alkotásából nem az egyéni stíluselémeket, hanem az igazságra vezérlő látásmódot, szemléletet követik a fiatalok.

A továbbiakban elmondotta, hogy az ellenforradalom utáni két és fél év alatt a valóban realista, illetve szocialista-realista törekvések képviselői számban és művészi színvonalban is számottevően megerősödtek, majd hangsúlyozta, hogy a most megalakuló új szövetség, a Magyar Képzőművészek Szövetsége egyik fontos feladata: bekapcsolni a művészeket az egész társadalom munkájába, tudatosítani bennük az ország történelmi átalakulását. Az elmúlt időszak egyik jelentős eredménye, hogy festőink, szobrászainkat megbízták, hogy az új lakótelepekre is készítsenek különféle alkotásokat. A legutóbbi hónapokban a Kerepesi úti, a lágymányosi és más fővárosi lakótelepek, Kazincbarcika, Pécs, Sztálinváros, Oroszlány, Inota, Almásfüzitő, Veszprém, Hódmezővásárhely, Győr, Szekszárd, Keszkenit és még számos más város gazdagodott magas színvonalú képzőművészeti alkotásokkal.

Pogány Ö. Gábor befejezésül hangsúlyozta:

- Jókora szakaszt bejártunk a szocialista művészet útján, s ha még vannak is kitérők, a lényeges dolgokban jó irányban haladunk. Legyen a reális feltétele annak, hogy képzőművészeink alkotó munkájukkal mind tudatosabban szolgálják a dolgozó népet.

/folyt. köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1959. június 22. 16 óra 15 perc

Befejezte félévi termelési és export tervét a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár

40.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban június második harmadának végén értékelték az üzem idei eredményeit. Ennek alapján hétfőn jelentették, hogy befejezték 1959. első félévi termelési tervüket. Résziru tervüket hétfőig 104 százalékra teljesítették. Exportkötelezettségüknek 100.1 százalékgig tettek eleget.

Az üzem négy gyáregysége közül csupán az átviteltechnikai részleg küzd ötnapos elmaradással. Ennek oka jórészt az, hogy több fontos anyagot csak most, a hónap végén kaptak meg. A gyáregység dolgozói arra törekednek, hogy a nehézségek ellenére a hónap végéig felsorakozhassanak a többi gyáregység mögé. Ez annál inkább fontos, mert a kongresszusi versenyben felajánlották, hogy a Kínai Népköztársaságnak a harmadik negyedév helyett június 30-ig készítsenek el 184 tizenkét csatornás átviteltechnikai berendezést. Már csak négy berendezés van hátra, s valószínű, hogy a hónap végéig ezeket is átadják a külkereskedelemnek.

A többi gyáregység dolgozói az eredményes félév után már a következő hat hónapra előírt kötelezettségek teljesítésén munkálkodnak. /MTI/

A politikai nevelő és agitációs munkáról tanácskozott a helyiipari szakszervezet elnöksége

1959. június 22.

41.

A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén megvitatták, hogy a SZOT III. teljes ülésének határozata alapján, hogyan látja el a szakszervezet a politikai nevelő, agitációs feladatát. A szakszervezet az elmúlt időszakban több határo-

/folyt.köv./

16.05

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1959. június 22. 16 óra 20 perc

A politikai nevelő...1.folyt.

zatot hozott kulturális-nevelési feladatáról, a könyvtárak működéséről, a bizalmiak oktatásáról, a fiatalokkal, az ipari tanulókkal való foglalkozásról, a taggyűlések és termelési tanácskozások tapasztalatairól. Utmutatást adtak az üzemi szakoktatás, szakmai továbbképzés megszervezéséhez. Budapesten és a megyékben ujitási konferenciákat, a vidéki városokban munkavédelmi konferenciákat szerveztek. Rendszeressé tették a szakszervezeti funkcionáriusok, aktivisták továbbképzését és tájékoztatását. A pártönkivüli szakszervezeti tagok részére a most véget érő oktatási évben kísérletképpen tíz nagy vállalatnál megszervezték a politikai iskolát. Három tagozattal működik a szakszervezet Szabadakadémiája. Az elmúlt tanévben megnyitott műszaki iskolája, amelynek tananyaga a szakmai ismeretekon kívül iparvezetési, tervezési, gazdaságpolitikai anyagot is tartalmaz. Második éve működik a szakszervezet levelező általános iskolája. Ebben az évben munkavédelmi vándorkiállítás szerveznek. A szakszervezeti bizottságok számára havonta tájékoztatót bocsátanak ki. Havonta megjelenik a szakszervezet lapja is.

Az elnökség megállapította, hogy ezeknek az eredményeknek ellenére sem tekinthető kielégítőnek, nem eléggé rendszeres és tervszerű a szakszervezet politikai nevelő és agitációs munkája. Különösen megmutatkozik ez az alapszerveknél. A hozzá tartozó 70 iparág csaknem 200 szakmát foglal magába, ezért a szakszervezet aktivistáinak széleskörű nevelő munkát kell kifejtteniük. Elhatározták, hogy a következő oktatási évre egységes összefüggő tervet készítsenek. Az üzemi szakszervezeti vezetők és aktivisták képzésére rendszeres tanfolyamot szándékoznak indítani. Az előző év tapasztalatai alapján kidolgozzák a politikai iskolák rendszerét. A jövő évtől kezdve az elnökség évente kétszer ad ki képes tájékoztatót a szakszervezet tevékenységéről. /MTI/

16.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 június 30 16 óra 25 perc

Erdőállományunk néhány év múlva fedezi majd a hazai faanyag-szükséglet nagy részét - Megnyitották Keszthelyen az Országos Erdész-Vadász Találkozót

1959 június 22

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága kezdeményezésére első ízben rendezték meg Keszthelyen az Országos Erdész- és Vadász Találkozót. A háromnapos találkozót hétfőn az ország legjobb szakemberei, több mint 200 erdész és vadász jelenlétében a keszthelyi Hullám Szálló teraszán nyitották meg. A megjelenteket Gyimesi András, a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának titkára üdvözölte.

A találkozót dr. Balassa Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes, az Erdészeti Főigazgatóság vezetője nyitotta meg, aki beszédében részletesen szólt az erdészek munkájáról, feladatairól. Elmondotta többek között a miniszterhelyettes, hogy a mult rendszer rossz erdőgazdálkodása által okozott károk helyreállítása még ma is nagy feladatok elé állítja az erdészeket. Hazánk fában szegény területeiről jelenleg csak mintegy felét tudjuk kiaknázni a népgazdasági szükségleteknek. Az erdőterület növelésére nincs mód, ezért az erdészetek nagy erőfeszítéseket fejtenek ki a jelenlegi állomány javítására, felújítására. Nagy lehetőségek nyílnak ezenkívül az erdőn kívüli területek fásítására. Bejelentette a miniszterhelyettes, hogy az ország területének 13,6 százalékát képező erdőterületet a jövőben nem növelik ugyan, néhány év múlva a hazai erdőgazdaságok már fedezni tudják nemcsak a bútorigipar, hanem a hazai cellulóz- és papirgyártás, tehát a népgazdaság szükségleteinek nagy részét.

A találkozón több, közérdeklődésre számot tartó előadás hangzott el. Gáspár Kántos Géza és Rott Ferenc, a Keszthelyi-hegység, illetve a Balaton-vidék fásításáról tartott előadást. A szakemberek hangzottak: mielőbb létre kell hozni az ugynevezett balatoni zöld keretet. Bejelentették, hogy a 15 éves távlati fásítási terv szerint 119.000 hektáron ültetnek nyárfákat, jobbra erdőnkívüli területekre, amelyekből nagy rész jut a Balaton-vidékre is.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 június 22 17 óra 25 perc

/Erdőállományunk... I folytatás/

Dénes István, az Erdészeti Főigazgatóság vadászati osztályvezetője vadgazdálkodásunk általános körülményeiről tartott előadást. Orvondatos tényként jelentette be az előadó, hogy a magyar vadgazdálkodás hosszas munka után eljutott ahhoz az időszekhez, amikor hozzá lehet kezdeni az állomány minőségi fejlesztéséhez.

A találkozón felszólt dr. Pongrácz Kálmán, a MAVOSZ elnöke is, aki az erdészek és a vadászok együttműködéséről, a vadásztársaságok tevékenységéről, kötelességéről beszélt.

A legjobb szakembereken kívül előadást tartottak leghíresebb Afrika-vadászaink is. Dr. Mészáros Kálmán orvos Abesszinia a trópusi vadászok paradicsoma címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért, vetítőképes előadást. A találkozó első napjának utolsó előadásán dr. Kava András ornitológus, a biológiai tudományok kandidátusa a kisbalatoni rezervátum madárvilágáról adott részletes és vetített képekkel szemléltetett ismertetőt. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a beiratások - Több mint kétszázézer kisdíák tanul az új oktatási évben az általános iskolák első osztályaiban

1959. június 22.

45. Hétfőn országszerte megkezdődtek a beiratások az általános és a középiskolákban. A Művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint az általános iskolák első osztályaiban az 1959-1960-as tanévben előreláthatólag több mint 200.000 gyermek tanul. A középiskolák első évfolyamain több mint 44.000 fiatal kezdi meg tanulmányait.

A beiratásokat az általános iskolákban kedden, a középiskolákban szerdán fejezik be. /MTI/

17-17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 22. 17 óra 35 perc

Megkezdődött az idei első nyári pedagógus továbbképző tanfolyam

1959. június 22.

46.

Hétfőn Budapesten a fővárosi Pedagógiai Szeminárium rendezésében politechnikai továbbképző tanfolyam kezdődött, csaknem száz fővárosi pedagógus részvételével. Az idei nyári pedagógus továbbképző tanfolyamok sorozatában ez az első. A tanfolyam hallgatói azok az oktatók, akik a most véget ért tanévben az általános iskolák V. osztályos tanulóinak műszaki-gyakorlati képzését vezették. Ők tanítják majd műszaki-gyakorlati ismeretekre az új tanévben a hatodikosokat. A háromhetes tanfolyamot Kovácsnéy Rezső, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője nyitotta meg.

/MTI/

Megkezdődött a Pedagógiai Tudományos Intézet politechnikai kutató munkaközösségének országos konferenciája

1959. június 22.

43.

Hétfőn a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben megkezdődött a Pedagógiai Tudományos Intézet politechnikai kutató munkaközösségének háromnapos országos konferenciája. A mintegy 150 résztvevő között a munkaközösségi tagokon - általános és középiskolai tanárokon, egyetemi és főiskolai oktatókon kívül - számos gyakorló pedagógus, műszaki, valamint egészségügyi szakember is van. A tanácskozást Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója nyitotta meg.

Hangoztatta: hazánkban ma már mind erőteljesebb a törekvés a szocialista munkaiskola létrehozására. Ezt csak az oktatási és a termelőmunka összekapcsolásával, a marxizmus-leninizmus elvei alapján valósíthatjuk meg. Az eddigi hazai kezdeményezések bátor előrelépést jelentenek a jövő iskolájának kialakításában. Nyilvánvaló, hogy törekvéseinkben szerepet játszanak a társadalom objektív szükségletei, a gimnáziumi oktatás megváltozott célja, a szülők és az ifjúság új igényei az iskolákkal szemben. A kísérletekre kétségtelenül ösztönző hatásuk a Szovjetunió és néhány népi demokratikus állam figyelemreméltó példái - mondotta, majd

17-25 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 22. 17 óra 40 perc

Megkezdődött ... 1. folyt.

43.

igy folytatta: az új szocialista munkaiskola megteremtése forradalmi átalakulást jelent oktatásügyünkben. Az eddigi eredmények és tapasztalatok alapján ezt a nagy feladatot viszonylag nem túl hosszú idő alatt meg oldhatjuk.

A megnyitást követően a tanácskozás résztvevői megtekintették a XIV. kerületi István gimnáziumban rendezett politechnikai kiállítást. Ezen 24 budapesti általános iskola és 11 gimnázium diákjainak munkadarabjait mutatják be, amelyek között számos bizonyítja, hogy készítője valószínűleg "mestere a szakmának".

A kiállítás megtekintése után megvitatták a politechnikai kutató munkaközösség tájékoztatóját. Ez ismerteti a Szovjetunióban, a Német Demokratikus Köztársaságban és a Csehszlovák Köztársaságban kialakult politechnikai oktatást, továbbá a hazai kísérleteket és kezdeményezéseket. A tapasztalatok szerint a tanulók szívesen dolgoznak, a helyenként bevezetett óraszám felnelés nem rontotta a tanulmányi eredményeket. A szülők is helyeslik a műszaki-gyakorlati oktatás megvalósítását. Minden remény megvan arra, hogy a tanulók a gimnáziumi évek alatt - legalább is néhány szakmában - elérjék, vagy megközelítik a szakmunkás színvonalat.

A továbbiakban a tájékoztató elvi kérdésekkel foglalkozik és a politechnikai oktatás fogalmát így határozza meg: politechnikai oktatás az korszerű általános műveltség szerves részét alkotó technikai alapműveltségnek olyan közvetítését értjük, amely értelmileg, erkölcsileg és testileg előkészíti ifjúságunkat arra, hogy képes és kész legyen építően és alkotóan bekapcsolódni a szocialista termelés munkájába.

A háromnapos konferencia első napján elvi és szervezési kérdésekről tárgyaltak, kedden és szerdán megvitatták az 1958-1959-es tanév munkáját, összegezik a tapasztalatokat, majd ezek figyelembevételével megszabják az új oktatási feladatokat, kialakítják a további munka alapjait.

A tanácskozást kedden folytatják. /MTI/

- - -

17-32

B 34. kiadás 1959. június 22.

18 óra 05 perc

Továbbra is jó meleg időt ígér a Meteorológia - A Kárpátok hegyláncja újabb lehüléstől óvott meg bennünket

43.

A bőséges esők után a napok óta tartó kánikulai meleg igen hasznosnak ígérkezik a mezőgazdaságra. Eppen a legjobbkor jött az időjárás javulása: országsszer-
te megkezdődött az aratás, s javában tart az ugyancsak száraz, jó meleget, sok napsütést igénylő szénaszáritás, betakarítás. S a Meteorológiai Intézet a következő napokra is jó meleg időt ígér.

A legutóbbi jelentések szerint az Északi Sarkvidékről indult hideg áramlat szinte egész Európát előntötte, csupán Skandináviában, valamint az Alpoktól és Kárpátoktól közvetlenül délre fekvő területeken maradt igazán nyárias az idő. Nyugat-, Észak-, Kelet-Európában erősen lehült a levegő, egyes helyeken - így például Moszkva környékén - plusz 8-10 fokig szállt le a hőmérséklet hiánya, szerte Európában és a Földközi tenger mellékéről kiterjedt esőzéseket jelentettek. A Földközi tengeri esőfront csapott föl hazánk légterébe is: A Dunántúlon hétfőn hajnalban záporok, zivatarok kezdődtek, Baja környékén csendes eső volt.

A levegő magas páratartalma és a légmozgás hiánya miatt a meleget sokkal erősebbnek érezzük, mint amit a hőmérő mutat. Érdekes például, hogy Budapesten mindmáig nem érte el a hőmérsékleti szint a május 21-én mért 28 fokot, a legutóbbi napok "perzselő melege" a hőmérőn csak 27 fokot mutatott. A következő néhány nap időjárásáról szólva, a meteorológusok elmondották, hogy a továbbiakban is jelentkező záporok, zivatarok ellenére a nappali hőmérséklet általában 25-28 fok körül lesz.

/MTI/

17-55

B 35. kiadás 1959. június 22.

18 óra 35 perc

A megyei szakbizottságok részvételével megvitatták a hazai méhészet fejlesztésének ötéves tervét

44.

Hétfőn a SZÖVOSZ székházban országos értekezletet tartottak a megyei méhészet-szakbizottságok elnökeinek és titkárainak részvételével. Az értekezleten, Kocsis Sándornak, az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ igazgatójának előterjesztése alapján megvitatták a hazai méhészetek ez évi feladatait, valamint a földművelésügyi rendszer ötéves méhészetfejlesztési programját.

A vita felszólalói egyetértettek abban, hogy a nyugateurópai, de különösen az amerikai népek mézőgyasztásának igen nagymérvű emelkedésével, tehát az exportlehetőségek növekedésével egyidőben rendkívül erős versengés indult a világpiacra. Újabb, méz-exporttal eddig ugyyszólván nem is foglalkozó, államok kinalnak igen nagy tételeket megvételre, s a kínálat növekedése következtében az árak csökkenő tendenciát mutatnak. Ez a körülmény, hangsúlyozták, megszabja a magyar méhészet fejlesztésének legfontosabb elveit. Az ötéves terv időszakában, mint azt a kormányzati javaslatba foglalták, egyrészt a magyar méz minőségének további növelése, másrészt és ezzel együtt a termelési költségek csökkentése a legközvetlenebb feladat. Csak így tarthatjuk meg a meghódított piacokat, s így nyílik lehetőség a világviszonylatban még rendkívül alacsony belföldi fogyasztás növelésére. Ugyancsak az export lehetőségek kihasználása érdekében fokozottan kell figyelembe venni a külkereskedelem kivánalmait a választékra és a csomagolásra vonatkozóan. Az értekezlet határozata szerint az exportot száz, a belföldi fogyasztást pedig 50 vagánál kell felemleni a tervidőszak végéig.

A belföldi fogyasztás /
Már a tervidőszak elején megkezdik a mézes-vaj, a méz-sör, és a méz-szörp készítését is.

/igényeit is fokozottan szemelött tartják

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 22. 19 óra 50 perc

Beck Judit festőművész Lengyelországba utazott

62.

Beck Judit festőművész Varsóba utazott június 26-án megnyíló kiállításának megnyitására. /MTI/

A Bukaresti Politechnikai Intézet munkatársai Budapesten

63.

1959. június 22.

Prada Marius, a Bukaresti Politechnikai Intézet elektrotechnikai tanszékének tanára és Geru Nicolaie, a szénipari tanszék tanársegéde Budapestre érkezett. /MTI/

/ A megyei szakbizottságok...1.folyt./ T KZ/TM So 44.

A termelőségvetkezeti mozgalom térhódításával mind több, szakmailag jól képzett méhész kerül a közös gazdaságokba. Szaktudásuk hasznosítása érdekében, mint az értekezlet határozata kimondja, elő kell segíteni a nagyüzemi méhészetek kialakulását. E célból a tervidőszak első két évében mintegy 4.500-5.000, az utolsó három évében pedig 5.000-5.500 méhcsaládot kell biztosítani részükre.

Az ötéves terv méhészetfejlesztési célkitűzéseinek megvalósítása érdekében szükségesnek ítélték a tanácskozás résztvevői szélesebbkörű szakoktatás megvalósítását. Egyetértettek abban, hogy a budatétényi levelező tanfolyam tanulmányi idejét egy évről két évre emeljék fel, s hogy minden évben legalább 100 termelőségvetkezeti méhész szakképzését biztosítsák ebben az iskolában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1959. június 22. 19 óra 50 perc

Utazott a magyar küldöttség a magyar-lengyel meddő-
kitermelő vállalat alakuló közgyűlésére

1959. június 22.

49.

Mint ismeretes Haldex néven magyar-lengyel vegyesvállalat alakult a lengyel szénbányák meddőhányóiban lévő szén és egyéb ásványi anyagok magyar módszer szerinti kitermelésére. A vállalat alakuló közgyűlését Katowicébe hívták össze. Az alakuló közgyűlésre Haracska Imre nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott a lengyel bányavárosba. A küldöttséggel utaztak Lengyelországba azok a magyar műszaki és gazdasági szakemberek is, akik résztvesznek a vegyesvállalat irányításában. /MTI/

Még ezen a héten a Rákóczi ut teljes hosszában megkezdik az utépitők az aszfaltozást

1959. június 22.

50.

A Rákóczi ut építői - az Aszfaltutépítő Vállalat és a Fővárosi Utépítő Vállalat munkásai - igen keményen dolgoznak, hogy július 16-a helyett július 1-én átadhas-
sák a Rákóczi utat a forgalomnak. Az építők közül sokan szombat déltől hétfő reggelig rendkívüli munkában munkálkodtak. Az aszfaltozást eddig a Rákóczi utnak mintegy kétharmad részén kezdték meg, ezen a héten az ut teljes hosszában hozzáláttnak. A Blaha Lujza tér átalakítása befejeződött és most már teljes szépségében bontkozik ki ez a tér. A nagyközönség meglepődéssel vette tudomásul, hogy az Elektromos Művek kifűnően oldotta meg a világítást.

A Rákóczi uti munkákkal egyidejűleg átépítik a Sip utcai egy részét is, mégpedig a Rákóczi ut és a Dohány utca közötti szakaszán. A háború előtt ugyanis - amikor a balraahajtásról áttértek a jobbraahajtásra "elfelejtették" rendezni ezt az utszakaszt s a rossz ívelés miatt sokat panaszkodtak a gépkocsivezetők, most rendezik úgy, hogy itt is zavartalan lesz a közlekedés. /MTI/

19.40

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1959. június 22. 19 óra perc

Szovjet professzorok érkeztek Budapestre

1959. június 22.

51. V.D. Csaklin moszkvai sebészprofesszor és A.A. Izotov, a moszkvai geodéziai főiskola tanára, a Magyar Tudományos Akadémia meghívására, előadások tartására Budapestre érkezett. /MTI/

Meghalt Borsi János - Szántó Kovács János kortársa

1959. június 22.

52. Nyolcvanegy éves korában Hódmezővásárhelyen meghalt Borsi János, a munkásmozgalom régi harcosa, Szántó Kovács János küzdőtársa. Borsi Jánost az MSZMP hódmezővásárhelyi bizottsága és a szakszervezet saját halottjának tekintti. /MTI/

Német professzor előadása az Akadémián

1959. június 22.

53. Dr. A. Waldayer professzor, a berlini Humboldt Egyetem anatómiai intézetének igazgatója, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportjának rendezésében hétfőn előadást tartott az Akadémián. /MTI/

Központi laboratóriummal gazdagodott a Szegedi Orvostudományi Egyetem

1959. június 22.

54. A Szegedi Orvostudományi Egyetemen hétfőn átadták rendeltetésének a kétmillió forintos beruházással létesített központi laboratóriumot. Az itt felszerelt ultra-centrifuga, nagyteljesítményű mikroszkóp és más korszerű berendezések nemcsak kutatási célokat szolgálnak, hanem elősegítik a hallgatók elméleti és gyakorlati oktatását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1959. június 22. 19 óra 15 perc

Megkezdődött a vizsga a gyula óvónőképző nemzetiségi tagozatán

1959. június 22.

55. A gyulai állami óvónőképző egy éve alakult nemzetiségi tagozatán hétfőn hatmincegy szlovák, román, délszláv és német anyanyelvű leány kezdte meg a vizsgákat. Az új óvónők "szszel már anyanyelvükön tanítják a legfiatalabb nemzedéket. /MTI/

A Révkapitányság

1959. június 22.

56.

közli: a dunai áremelkedés gyors apadása lehetővé teszi, hogy a vízijárművekre június 20-án elrendelt tilalmat feloldják. A vízijárművek ismét közlekedhetnek a Dunán. /MTI/

Halált és súlyos égési sérülést okozott a benzinen higitott padlópaszta helytelen használata

1959. június 22.

57.

Nyiregyházán, a Selyem utca 52. számú házban Román Sándorné benzinben higitott padlópasztát használt padlóbeeresztésre, majd begyújtott a fürdőszoba kályhájába. A kályha tüzetől - a nyitott fürdőszoba-ajtón át - belobbant a lakószobában elpárolgott benzingőz. A robbanás, valamint az azt követő tűz, súlyos égési sérüléseket okozott a szobában tartózkodó kreszdai András 67 éves écszemeszterén, aki belehalt sérüléseibe. Román Sándornét nemedfoku égési sebekkel kórházba szállították. /MTI/

19.60

40. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . . kiadás 1959. június 22. 7 óra / perc

Időjárásjelentés

64.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én,
hétfőn 18 órakor:

Várható időjárás kedd estig:

Meleg idő, helyenként záppal, zivattal.
A nyugati megyékben az eddiginél több lesz a napsütés.
Mérsékelt délkeleti, déli szél. Várható legmagasabb nap-
pali hőmérséklet kedden: 26-29 fok. /MTI/

--- . ---

Meghalt Kovács Béla

1959. június 22.

58.

Kovács Béla, országgyűlési képviselő, a
Független Kisgazdapárt volt főtitkára, június 21-én,
hosszu, súlyos betegség után, a pécsi belgyógyászati
klinikán elhunyt. Temetéséről az Országgyűlés és a
Hazafias Népfrent Országos Tanácsa gondoskodik. /MTI/

--- . ---

19.410

41. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . . kiadás 1959. június 22. 10 óra -- perc

Kedden elhagyja az árhullám Magyarország területét

60.

A Duna osztrák vízgyűjtőterületén hétfőn
nem volt csapadék. A bajor részen is csak kisebb eső hul-
lott. Ennek megfelelően a Paks feletti Duna-szakasz vé-
gig apad. Baja alatt még árad. Az árhullám hétfőn Baja,
Paks között tetőzött, kedden pedig Mohácsnál tetőzik,
majd elhagyja hazánk területét. /MTI/

--- . ---

Az MSZMP képviselői elutaztak a Francia Kommunista Párt
XV. kongresszusára

MSZMP/A
59.

1959. június 22.

Június 24-től 28-ig ülésezik Ivoy-ben a Fran-
cia Kommunista Párt XV. kongresszusa. A Magyar Szocialis-
ta Munkáspárt képviselőjeként Kállai Gyula elvtárs, a
Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára
és Lajti Tibor elvtars, a Központi Bizottság külügyi osz-
tályának helyettes vezetője vesz részt a kongresszuson.
Az MSZMP képviselői elutaztak a francia testvérpárt kong-
resszusára. /MTI/

--- . ---

Elnökségi ülés az EDOSZ-ban

61.

1959. június 22.

Hétfőn az Elelmiszeripari Dolgozók Szakszer-
vezetében elnökségi ülésen vitatták meg a sportköri vá-
lasztásokról, a VIT-re való készülődésről és a szakszer-
vezet félévi munkájáról szóló jelentéseket. Ezt követően
a szakszervezet második félévi munkáját beszélték meg az
elnökség tagjai. /MTI/

--- . ---

B 42. kiadás 1959. június 22. 20 óra 55 perc

/Megalakult a Magyar Képzőművészek...3.folyt./ 1/1-0-1-39.

A vitában felszólalt valamennyi képzőművészeti ág képviselője. Redő Ferenc elmondotta, hogy országszerte - többek között Miskolcon, Pécsen és Hódmezővásárhelyen - mind nagyobb mértékben támogatják a vidéken élő képzőművészetet a helyi párt- és állami szervek, a tanács, a tömegszervezetek. Több megyében pályázatot írnak ki az ott tevékenykedő művészeknek, másutt a tanács jelentős értékben vásárolt festményeket, szobrokat a helybeli képzőművészekről. Miskolcon, Salgótarjánban műteremlakásokat építenek, legutóbb pedig Sopronban művésztelep megnyitását határozták el az illetékes szervek. Vayer Lajos beszámolt arról, hogy a magyar képzőművészetet mind jobban becsülik külföldön is. Nem egészen két év alatt 250 képzőművészünk járt Európa országaiban. 1957-ben 12 magyar gyűjteményt mutattak be a szomszédos és a távolabbi országokban, ugyanakkor 13 külföldi művész tárlata nyílt meg hazánkban. Az idén előreláthatólag 15 magyar kiállítás nyílt, illetve nyílik meg külföldön.

Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője többek között utalt a tanácsköztársasági évfordulóra hirdett képzőművészeti pályázat eredményeire. Bejelentette, hogy a közeljövőben meghirdetik a Szocializmust építő Magyarország pályázatát, az elmúlt 15 év történetének igényes és hiteles bemutatására a képzőművészetben. A pályázatra beérkező művek közül válogatják ki a felszabadulás 15. évfordulóján, 1960-ban nyíló nemzeti kiállítás anyagát. Befejezésül hangsúlyozta: a most megalakuló szövetség egyik fontos feladata a fiatal művészek támogatása.

Luzsicza Lajos beszámolt arról, hogy hazánkban mind jobban megerősödik a képzőművészet és a széles tömegek kapcsolata. 1957-ben a fővárosi kiállításstermekben 27, a kerületekben, az üzemekben 17, vidéken pedig 66 tárlatot rendeztek, amelyeknek több mint 500.000 látogatója volt. A múlt évben 208 kiállítás nyílt a fővárosban és vidéken, s a nézők száma meghaladta a 700.000-ét. Az idén 6 hónap alatt 111 kiállítást mutattak be Budapesten és a vidéki városokban, falvakban és az üzemekben.

/folyt.köv./

20/50

B 43. kiadás 1959. június 22.

14 óra 5 perc

/Megalakult a Magyar...4.folyt./ 39.

Poldauf Medárd, a Képzőművészek és Iparművészek Szakszervezetének titkára hangsúlyozta a szövetség és a szak-szervezet együttműködésének fontosságát. Gera Eva beszámolt arról, hogy számos képzőművész látogatott el az üzemekbe. Mindenütt szívesen látták őket a munkások, s kérték, jöjjenek gyakrabban, ismerjék meg és mutassák be alkotásaikban a dolgozók életét, munkáját. A vitában felszólalt Aezél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese is.

A hozzászólásokra Pogány Ö. Gábor válaszolt, majd a közgyűlés elfogadta a beterjesztett alapszabálytervezetet és kimondta a Magyar Képzőművészek Szövetségének megalakulását. Ezután - a jelölőbizottság javaslatára - jóváhagyta a diszelnökség és a 31 tagú választmány, valamint a számvizsgáló bizottság névsorát. A Magyar Képzőművészek Szövetsége diszelnökségének tagjai: Csók István, Lyka Károly, és Vedres Márk. - A Magyar Képzőművészek Szövetsége választmányának tagjai: Bencze Gyula, Dornnyik Sándor, Burghardt Rezső, Dobrovits Aladár, Domanovszky György, Domanovszky Endre, Ek Sándor, Fehér Zsuzsa, Főnyi Géza, Gadányi Jenő, Gabriel Frigyes, Háy Károly, Hincz Gyula, Kerényi Jenő, Kisfaludi-Strobl Zsigmond, Kiss Roóz Ilona, Kovács Margit, Makrisz Ágamemnon, Martea István, Mikus Sándor, Olcsai Kiss Zoltán, Pogány Ö. Gábor, Pór Bertalan, Raszler Károly, Sarkantyú Simon, Schubert Ernő, Szentiványi Lajos, Szilágyi Jolán, Szőnyi István, Ujvári Béla és Vayer Lajos. - A számvizsgáló bizottság tagjai: Fenyő A. Endre, Gorka Géza és Kocsis András. - A választmány előreláthatólag még a héten összeül és tagjai közül elnököt, főtitkárt és titkárokat választ.

A Magyar Képzőművészek Szövetsége szakmai, politikai tanácskozási testületként működik majd és mint társadalmi szervezet, résztvesz a képzőművészeti élet irányításában. Feladata, hogy elősegítse a szocialista-realizmus kibontakozását, politikai nevelő munkát végezzen a művészek körében, szoros kapcsolatot tartson a munkáosztállyal, a dolgozó parasztsággal és ápolja, fejlessze a haladó hagyományokat. /MTI/

21/2

B 44. kiadás 1959. június 22. 27 óra 50 perc

A kantoni zenekar és Kinában járt magyar művészek találkozája a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

65.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében hétfőn a Csou Kou-tyin vezetésével hazánkban tartózkodó 25 tagu kantoni tartományi zenekar Kinában járt magyar művészekkel találkozott. Az összejövételén résztvett Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén főtitkár, valamint kulturális életünk számos képviselője, köztük a Kinában járt magyar balett-együttes, az Allami Népi Együttes tagjai, Bächer Mihály, Domahidi László. Megjelent Lin Je, a budapesti kínai nagykövetség kulturális tanácsosa. Ott volt a Lej Sin vezetésével hazánkba érkezett háromtagu kínai újságíró küldöttség. A megjelentek nagy tapással fogadták, amikor Domahidi László kínai dalokat és Csou Min, a kantoni együttes szólistája magyar dalokat adott elő. A találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

--- . ---

Az Operaház művészei a salgótarjáni kohászok között

1959. június 22.
66.

Hétfőn az Allami Operaház szóló- és táncművészeinek, valamint zenekarának nyolcvan tagu együttese munkás-művész találkozáson vett részt Salgótarjában. A művészek ellátogattak a város két legnagyobb üzemébe, az Acélárugyárba és az Üveggyárba. Mindkét helyen személyesen hívták meg a munkásokat a tiszteletükre rendezett hangversenyre. A Felvonulási téren felállított színpadon nagyszámu nézőközönség előtt az Operaház együttese több mint kétórás műsorral köszöntötte a legkiválóbb salgótarjáni munkásokat. A hangverseny után a Salgótarjáni Acélárugyár művelődési otthonában az üzemi munkások vacsorán látták vendégül a művészeket. /MTI/

21.45

B 45. kiadás 1959. június 22. 1 óra 10 perc

A bolgár parlamenti küldöttség látogatása a Borsodi Vegyikombinátban és Diósgyőrött

67.

A bolgár parlamenti küldöttség - Sztanko Todorovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának vezetésével - hétfőn ellátogatott a Borsodi Vegyikombinátba. A küldöttséget elkísérte Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Borsod megye országgyűlési képviselője, valamint Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A gyárlátogatás után a küldöttség résztvett a dolgozók gyűlésén. Sütő László, a vegyikombinát igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd a gyár munkásai ajándékokat adtak át a küldöttség tagjainak. A baráti szavakra Dimiter Sztoicskov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja válaszolt. Megköszönte azt a testvéri fogadtatást, amelyben a gyár dolgozói és az egész magyar nép részesíti a bolgár parlament küldötteit. Beszélt azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a magyar és a bolgár nép kommunista pártja vezetésével, a Szovjetunió és más testvéri országok segítségével a felszabadulás óta elért. Hangoztatta, hogy küldöttségük magyarországi látogatása is tovább erősíti a két nép barátságát, segíti politikai, gazdasági és kulturális együttműködését. Befejezésül megemlítette, hogy a bolgár nép, pártja vezetésével - a magyar dolgozókhoz hasonlóan határidő előtt akarja teljesíteni népgazdasági tervét.

A vendégek a gyár és az új szocialista város, Kazincbarcika vezetőinek átadták ajándékaikat, közöttük ook gyermekjátékot a város óvodái részére.

/folyt.köv./

21.43



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. június 22. 27 óra 50 perc

A kantoni zenekar és Kinában járt magyar művészek találkozója a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

65.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetében hétfőn a Csuo Kou-tyin vezetésével hazánkban tartózkodó 25 tagu kantoni tartományi zenekar Kinában járt magyar művészekkel találkozott. Az összejövetelen résztvett Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén főtitkár, valamint kulturális életünk számos képviselője, köztük a Kinában járt magyar balett-együttes, az Allami Népi Együttes tagjai, Bächer Mihály, Domahidi László. Megjelent Lin Je, a budapesti kínai nagykövetség kulturális tanácsosa. Ott volt a Lej Sin vezetésével hazánkba érkezett háromtagu kínai ujságíró küldöttség. A megjelentek nagy tapasal fogadták, amikor Domahidi László kínai dalokat és Csou Min, a kantoni együttes szólistája magyar dalokat adott elő. A találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

--- . ---

Az Operaház művészei a salgótarjáni kohászok között

1959. június 22.
66.

Hétfőn az Allami Operaház szóló- és táncművészeinek, valamint zenekarának nyolcvan tagu együttese munkás-művész találkozón vett részt Salgótarjában. A művészek ellátogattak a város két legnagyobb üzemébe, az Acélárugyárba és az Üveggyárba. Mindkét helyen személyesen hívták meg a munkásokat a tiszteletükre rendezett hangversenyre. A Felvonulási téren felállított színpadon nagyszámú nézőközönség előtt az Operaház együttese több mint kétórás műsorral köszöntötte a legkiválóbb salgótarjáni munkásokat. A hangverseny után a Salgótarjáni Acélárugyár művelődési otthonában az üzemi munkások vacsorán látták vendégül a művészeket. /MTI/

--- . ---
21.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. június 22. 11 óra 50 perc

A bolgár parlamenti küldöttség látogatása a Borsodi Vegyikombinátban és Diósgyőrött

67.

A bolgár parlamenti küldöttség - Sztanko Todorovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának vezetésével - hétfőn ellátogatott a Borsodi Vegyikombinátba. A küldöttséget elkísérte Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Borsod megye országgyűlési képviselője, valamint Krasztyu Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A gyárlátogatás után a küldöttség résztvett a dolgozók gyűlésén. Sütő László, a vegyikombinát igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd a gyár munkásai ajándékokat adtak át a küldöttség tagjainak. A baráti szavakra Dimiter Sztoicskov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja válaszolt. Megköszönte azt a testvéri fogadtatást, amelyben a gyár dolgozói és az egész magyar nép részesíti a bolgár parlament küldötteit. Beszélt azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a magyar és a bolgár nép kommunista pártja vezetésével, a Szovjetunió és más testvéri országok segítségével a felszabadulás óta elért. Hangzottatta, hogy küldöttségük magyarországi látogatása is tovább erősíti a két nép barátságát, segíti politikai, gazdasági és kulturális együttműködését. Befejezésül megemlítette, hogy a bolgár nép, pártja vezetésével - a magyar dolgozókhoz hasonlóan határidő előtt akarja teljesíteni népgazdasági tervét.

A vendégek a gyár és az új szocialista város, Kazincbarcika vezetőinek átadták ajándékaikat, köztük sok gyermekjátékot a város óvodái részére.

/folyt.köv./

21.43



B 46. kiadás 1959. június 22. 11/1 óra / perc

/A bolgár parlamenti küldöttség...1.folyt./ V. 1. 67.

Ezután a küldöttség megtekintette Kazincbarcikát, a békevárost, majd délután ellátogatott Diósgyőrbe. A DIMAVAG Gépgyár zászlókkal és virágokkal díszített művelődési terme zsúfolásig megtelt az üzem dolgozóival, akik hatalmas tapsviharral köszöntötték a bolgár vendégeket. A gyűlés szónoka - Huzsvári Kálmán, a nagyüzemi pártbizottság titkára - többek között arról beszélt, hogy a kongresszusi versenyben szép eredmények születtek üzemükben. A második negyedévi 2,348.000 forint értékű vállalásból eddig több mint kétmilliót teljesítettek. Ez az eredmény is igazolja, hogy a vállalat fizikai és műszaki dolgozói minden erejükkel és tudásukkal résztvesznek a marciusi párthatározat végrehajtásában, a szocializmus építésének meggyorsításáért.

Ezután Georgi Manev, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja szólalt fel. Ismertette többek között a felszabadulása 15. évfordulójának megünneplésére készülő bolgár nép gazdasági és kulturális sikereit. Hazájában gyors ütemben fejlődik a szocialista ipar, s a mezőgazdaság szocialista átszervezését már befejezték. A kulturális forradalomban is számottevőek az eredmények.

- Hazánkban a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívására az egész népet átfogó mozgalom kezdődött a harmadik ötéves terv határidő előtti teljesítésére, - mondotta. - Az ország gazdasági fejlődésének meggyorsításával az ipari termelés 1962-re megkétszereződik, 1965-re pedig körülbelül három-négyszeresére növekszik. A mezőgazdaság már az idén kétszerannyi árut ad, mint az elmúlt évben, 1960-ban pedig háromszorosára növekszik termelése.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a gyár dolgozói megajándékozták vendégeiket, majd a delegációt vezető Sztanko Todorov nyújtotta át a bolgár küldöttség ajándékait./MTI/ -- . --

Szerkesztőségek figyelembe!

Mai B-41-es kiadásunk második hírének /A. MSZMP képviselői.../ első sora helyesen: június 24-től 28-ig ülésezik I v r y -ben /MTI/

V E G E

41.55



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B . . 1. kiadás 1959 június 23 6 óra -- perc

Tízéves fennállását ünnepli a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége

1959 június 23

1. A Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége tízéves fennállása alkalmából szombaton a vasas székházban ünnepséget rendez. Bielik György, a szövetség főtitkára a magyarországi szlovákok helyzetéről és a szövetség munkájáról nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége tíz éve szolgálja Magyarország szocialista építését és az itt élő szlovákok kulturális fejlődését. A dolgozó nép államának megteremtésével megvalósult a különböző nemzetiségű állampolgárok teljes egyenjogúsága. A nemzetiségek tagjai jelen vannak az államhatáron legfőbb testületében, az országgyűlésben, ott vannak a tanácsokban, a közigazgatás és a gazdasági élet minden területén. Ez olyan magától értetődő, hogy fel sem merül az a kérdés, milyen nemzetiségű az az ember, aki valamilyen posztot betölt.

- A szlovák dolgozók is minden megkülönböztetés nélkül a földreformtól kezdve részesültek demokratikus államunk vívmányaiban. Éppen ezért álltak ki az ellenforradalom idején Szarvason és más helyeken, fegyverrel a kezükben is a munkáshatalom mellett. Az ellenforradalom óta végbenment politikai, gazdasági és kulturális fejlődés a szlovákság körében épp úgy éreztette hatását, mint az ország minden területén. A legutóbbi időben a termelőszövetkezeti mozgalom ugrásszerű fejlődéséből is résztkértek a szlovákok: Galgagyörk, Péteri, Örnénykut és több más, szlovák község alakult át termelőszövetkezeti községgé.

A szlovákság kulturális helyzete

- A nemzetiséget mindig a legérzékenyebben érintette anyanyelvük használata és a nemzetiségi kultúra szabad kibontakozása. A legutóbbi évtizedben széleskörű iskolahálózat biztosította, hogy a szlovák nemzetiségű dolgozók gyermekei anyanyelvükön tanulhassanak, vagy magyarnyelvű iskolában fő tantárgyként tanulják anyanyelvüket. Három szlováknyelvű középiskola és hat diákotthonnal egybekötött szlováknyelvű általános iskola gyűjti magába, a környező terület szlovák anyanyelvű diákjait. /folyt.köv./

